

B 48 kiadás 1959 július 9 9 óra 15 perc

/Bevált az új folytatás/
55

A felszólalások alapján egyöntetű és általános vélemény alakult ki, a műszaki fejlesztési alap jó és szükséges. Előrelendítheti az egész ipar fejlesztésének ügyét, ha a vállalatok több támogatást kapnak az új rendszer kiépítésében és nagyobb önállósággal intézhetik az üzemen belüli fejlesztést. A műszaki fejlesztési alap révén a Fémárú- és Szerszámpgyárban kétfélmillió forintnál nagyobb összeg, az Egyesült Izzóban még ennél is több áll a gyártás- és gyártmányfejlesztésre. Ez a jelenség azonban nem általános, a textil- és az élelmiszeriparban a helytelen kiindulás következtében - indokolatlanul eszik ezek az összegek, s emiatt a műszaki fejlesztésben sem érzetik ösztönzően hatását.

A felszólalók többsége az új fejlesztési rendszer hiányosságaként a kísérletek eredményeinek nehézkes értékelését, körülményes üzembekhelyezését jelölte meg. Mert bár elkészült az új gép, vagy a gyártást korszerűsítő újítás, munkába nem állítható, mert az már beruházásnak számít, jóllehet, az előállítás és a kísérlet költségeit a felújítási alaphoz a vállalat már kifizette, s a termelési szolgáltatásba helyezése sem a gyárnak, sem a népgazdaságnak újabb kiadást, ráfordítást nem igényelne.

A vállalatok főmérnökei felvetették, hogy a próbasorozat- gyártás költségeit is célszerű lenne a kísérleti célokra fenntartott összegből fedezni, mert így az új gyártmányt nem terhelnék indokolatlanul magas költségek. A statisztikai számokkal érzékeltették, hogy nem mindenkor a leg gazdaságosabb a hazai kísérletezés. Bizonyos esetekben eredményesebb a külföldi sz. bádalon megvásárlása, mert az évekig tartó kutatás csak konzerválja egy-egy iparág elmaradottságát.

Az értekezlet azzal ért véget, hogy az eredményekről és a javaslatokról összefoglaló jelentést készít a SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa és azt eljuttatja az illetékes gazdasági vezetőknek. /MTI/

- o -

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért, és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1959. július 10. 6 óra - perc

Munkásakadémia, társadalomtudományi és ifjúsági akadémia
a Ganz-MÁVAG-ban

1959. július 10.

Az ország egyik legnagyobb gyárában, a Ganz-MÁVAG-ban széleskörű és mélyreható ismeretterjesztési programot készítettek, amelyet ősszel kezdenek megvalósítani. A tervet a gyár part- és társadalmi szervezetei, egyes esetekben a gazdasági vezetőkkel szoros együttműködésben, dolgozták ki és hajtuják végre. Az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek és a KISZ-nek az ifjúság neveléséről szóló téziseit a legkülönbözőbb formákban segítik ezek a nagyjelentőségű előadásorozatok.

A TIT legjobb előadójának közreműködésével október elején hároméves munkásakadémiát indítanak, amelyen körülbelül 300 fizikai dolgozó szerozhet újabb ismereteket a munkásmozgalom története, a természettudományok és a művészetek köréből. Evente 16 ilyen előadás lesz a művelődési ház nagytermében, az első évben például olyan témakörökből, mint a munkásosztály létrejötte és a tudományos szocializmus kialakítása, az élet fejlődéstörténete, vagy a líra és az epika. Az előadásokat különböző eszközökkel, filmekkel és hangfelvételkel teszik szemléltetővé, előadóművészek is színpadra lépnek, s a Múzeumok Központi Propaganda Irodájának segítségével kéthetenként kiállítás rendeznek a szóbanforgó témákról. A művelődési ház vezetői könyvkiadókkal is tárgyalnak, hogy az előadást kiegészítő népszerű tudományos, vagy szépirodalmi műveket a helyszínen lehessen árusítani. Színházjegyekről is gondoskodik az akadémiát hallgató fizikai dolgozók és aktívák részére.

A gyárban dolgozó idősebb értelmiségiek, régi műszaki és gazdasági szakemberek marxista ismereteink gyarapítására hozták létre a társadalomtudományi akadémiát. Ennek időtartama négy év, s a hallgatók minden esztendőben körülbelül 20 előadáson vesznek majd részt, amelyek a munkásmozgalom történetéből, a politikai gazdaságtan, a filozófia és más tudományágak köréből merítik témájukat. Ennek megszervezéséhez a pártbizottságon, a szakszervezeti bizottságon és a művelődési ház vezetőin kívül nagy segítséget adnak a gyár gazdasági vezetői is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. július 10. 6 óra 05 perc

/Munkásakadémia....1.folyt./

Mintegy 150-200 ifjúsági vezető és aktivista vesz majd részt a szeptember végén megnyíló ifjúsági akadémián. Ebben az évadban havonta egy, összesen tehát tíz előadást tartanak, többek között a szocializmus ügyének győzelmeiről, a gyermeki rendszerről, a természet leigázásáról, vagy arról, milyen legyen a jó ifjúsági vezető. A fentiekben kívül több más, szintén jelentős előadásorozatot indítanak. A Kossuth-klubbal közösen, mindenkit érdeklő időszerű természettudományi, technikai, stb. előadásokat hirdetnek meg, irodalmi és természettudományi sorozat is kezdődik, a fizikai dolgozók részére műhelyként, főleg műszaki témájú előadásokat tartanak. A művészeti csoportok és szakörök tagjait művészeti és politikai nevelésben részesítik, műszaki és társalgási nyelvtanfolyamok indulnak, a vasárnap délelőtti gyermek-matinékkal és a gyár két óvodájában filmvetítéseket és mesedélutánokat rendeznek a legfiatalabbaknak is. /MTI/

-o-o-o-o-

Másfélvezér Józsefvárosi gyermek vesz részt nyári táborozáson /
- Központi mosodát építene a VIII. kerületi gyermekintézményeknek

2

1959. július 10.

Mintegy 18.000 iskolás gyermek lakik a VIII. kerületben - mondotta Suhajda József, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a Magyar Távirati Iroda munkatársának. - A tanács nagy gondot fordít arra, hogy azok a gyermekek is egészséges szórakozással, üdüléssel tölthessék a szünidőt, akik valamilyen okból nem nyaralhatnak családjukkal. Nagy segítség, hogy megkaptuk a volt Kossuth Akadémia területének egy részét napközis tábor céljára. A kerület lakosságának társadalmi munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a tábort még a nyár elején átadhattuk rendeltetésének. Hétszáz-nyolcszáz gyermek üdülhet, szórakozhatik szép környezetben. A tábor felszerelésére a tanács 150 nyugagyat és öt esónakot adott, úgyhogy az ottani tervon pedagógusok felügyelete mellett esónakázhatnak is a gyermekek. Ezenkívül 350 gyermeket nyaraltatunk a balatonföldvári sátor-táborban. További 400 gyermeket a fővárosi tanács üdültet, szasan pedig uttrőrtáborokba mennek.

/folyt.köv./

∠ - Csónakázó tó a Kun Béla téri napközi táborban -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. július 10.

6 óra 10 perc

/Másfélvezér Józsefvárosi....1.folyt.

- A kerületi gyermekintézmények, kisdudóvók, escesemódtáborok részére közös mosodát rendezünk be a Vas utcai escesemódtábor mellett. Ezzel megoldjuk az érdeklő intézmények fehérneműkészletének gyors, olcsó és higiénikus tisztántartását. A Vajda Péter utcai óvodát 100.000 forintos költséggel kibővítjük.

- Az év második felében kiegészítjük az egészségügyi intézmények felszerelését és redbehozuk épületeiket. A Korányi tbc-gondozó intézetben 175.000 forint költséggel korszerű röntgengépet szerelünk fel. A Szántó-Kovács utcai és a Trefort utcai rendelőt felújítjuk. Redbehozuk a körzeti orvosi rendelőket is és pótoljuk az iskolaorvosi rendelőket felszerelését.

- A népszerű Kulich Gyula szabadtéri színpadot is megfelelő kellékraktárral bővítettük ki. A lakosság társadalmi munkájával a 60.000 forintos építési költségnek majdnem felét megtakarítottuk.

- Sokan szórakoznak a Kálvária téren elhelyezett sádkasztalok mellett. A lakosság kívánságára most a köztársaság tér egyik részén is elhelyezünk ilyen betonasztalokat és székeket.

- Utépitésre mintegy 200 millió forintot fordítunk ebben a félévben. Elsősorban a munkaslakta részeken, mint a Szabados út környékén, a Ciprus utcában, a Strobl Alajos utcában és másutt, épülnek új utak, a lakosság számottevő társadalmi munkájával. Talán kis tételnek tűnik, de a kerület tisztasága szempontjából igen jelentős, hogy egy-két hónapra belül további 300 szemétyűjtő kosarat helyezünk el, főként a mellékutakban. A községfejlesztési alapot abból csak a kosarak beszerzése terheli, felszerelésük társadalmi munkával történik.

- Kerületünkben nagyarányú a lakosság társadalmi munkája - mondotta végül Suhajda József. - Hatmillió forintos kerületfejlesztési tervünket a legolcsóbb árakért a társadalom tevékenysége. Az első félévben mintegy 700.000 forint értékű az elvégzett társadalmi munka. Előjártak ebben a HISE-fistalok, akik különösen utépitéseknél, parkirányításnál adtak nagy segítséget. A továbbiakban háromezer fiatal munkájára számítunk és nem túlzott az a várakozás, hogy a lakosság többi részének bekapcsolásával ebben a félévben a társadalmi munka értéke elérje a másfélmillió forintot. /MTI/

-o-o-o-o-

∠ János

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. július 10.

6 óra 15 perc

Megszüntetik a raktárhányt - jól sikerült az új raktár-típusok hirdetett tervpályázat

3

1959. július 10.

Hőztudomásu, hogy a raktárépítés az elmúlt években nem tartott lépést az arutermelés növekedésével, ennek következtében az egész országban nagy a raktárhány.

A második öt éves terv ipari termelésnek további jelentős fejlődése megköveteli, hogy a következő években megoldják a raktárkérdést. Az erre vonatkozó terveket az illetékes szervek most dolgozzák ki, az Építési Minisztérium pedig utasították, gondoskodják gyorsan és gazdaságosan felépíthető korszerű raktárak, műhelyek, csarnokok terveiről.

A minisztérium országos pályázatot hirdetett földszintes raktár- és csarnoktípusok legelőnyösebb szerkezeti kialakítására. A tervpályázat jól sikerült: 21 pályamunka érkezett be, köztük számos olyan, amely a műszaki fejlesztés szempontjából is igen jó előregyártott, könnyen összeszerelhető szerkezeteket ajánl kivitelezésre.

A bíráló bizottság a 12.000 forintos első díjat és a 10.000 forintos második díjat összevonta és rangsorolás nélkül 11.000-11.000 forintos díjjal jutalmazta a két legjobb pályamunka beküldőit, Fölke Endrét, illetve Valkó Gábort és Valkó Gábornát, az IPARTERV mérnökeit. A 8000 forintos második díjat Klimov Borisz és Farkas Ipoly /IPARTERV/ pályaművének ítéltek. Ezenkívül hat pályaművet, egyenként 4000 forintért megvásároltak.

A díjnyertes és a megvásárolt tervek felhasználásával alakítanak ki három-négyféle földszintes, új raktár-típust és a tervek alapján rövidesen megkezdik a raktárépítkezést. Második tervpályázatot hirdetnek emeletes raktárak szerkezeti terveinek kidolgozására is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. július 10.

7 óra - perc

Klasszikus vigjátékokkal nyitja a jövő évadot a Madách Színház

1959. július 10.

4

A Madách Színház augusztus 31-én tartja a jövő szezont előkészítő társulati ülését. A próbák szeptember 12-én kezdődnek. Az első bemutatásokat októberben tartják. A Madách Színházban Koreto: Donna Diana vigjátékot hozzák színre, Both Béla rendezésében. A főbb szerepeket Tolnay Klári, Gábor Miklós, Madányi Ferenc és Zenthe Ferenc alakítja. A Madách Színház Kamaraszínházában Molière Tudós nők című vigjátéka lesz a jövő évad első bemutatója. A darabot Vámos László rendezzi, a főbb szerepeket Gyenge Árpád, Gyurkovics Zsuzsa, Horváth Ferenc, Kiss Mányi, Mezei Mária, Pécsi Sándor, Psota Irén és Vass Lva játssza.

A színház tagjai közül a jövő évadtól kezdve Timár József a Nemzeti Színházban, Gaál Sándor a Vidám Színpadon, Ross József a szolnoki Szigligeti Színházban játszik. A Madách Színházhoz Árva János, Bodor Tibor, Lőte Attila és Simor Erzsébet szerződött. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar orvosok a müncheni nemzetközi radiológiai kongresszuson
- Nagy új berendezést mutat be a MEDICOR Röntgenművek a
müncheni röntgentechnikai vilákiállításán

1959. július 10.

5

Július 23-30 között Münchenben rendezik meg a IX. nemzetközi radiológiai kongresszust és ezzel egyidőben a szokásos röntgentechnikai vilákiállítást. Radiológiában - s különösen a röntgen-diagnosztikában - hazánk világviszonylatban is előkelő helyet foglal el, így szakembereink is - 15 ismert radiológusunk - résztvesznek a kongresszuson.

Ezzel kapcsolatban dr. Zsebők Zoltán professzor, az I.szamu Sebészeti Klinika röntgenlaboratóriumának vezetője, a magyar küldöttség egyik tagja elmondta, hogy Magyarország 25 év után most vesz részt először a nagy nemzetközi eseményen. A kongresszuson a radiológia legaktuálisabb kérdéseiről esik szó. A többi között diagnosztikai és rádióterápiai problémákkal foglalkoznak, beszámolnak a mesterséges rádióaktív anyagokkal, az izotópokkal végzett gyógyításokról, a sugárbiológiai eredményekről, kísérleteiről és megbeszélnek a radiológiai oktatás, kutatás kérdéseit is.

/folyt.köv./

B 6 kiadás 1959. július 10. 7 óra 20 perc

/Magyar orvosok...1.folyt./

A kongresszusra 47 országból több mint tizezren jelentették be érkezésüket. Egy hét alatt a tervezet szerint mintegy 900 előadást tartanak a különböző országok küldöttei. Csupán a kongresszus vérehajts bizottsága 120 nemzetközileg ismert radiológust - három magyart, köztük Zsebék professzort is - kért fel előadásra.

- A kongresszus anyagából kitűnik - mondotta a professzor -, hogy a világ radiológusainak nagy érdeklődéssel várt müncheni kongresszusa jelentős eredményekkel gazdagítja majd a hazai és a nemzetközi radiológiai tudományt és gyógyítást.

Hasonlóan nagy érdeklődés előzi meg a röntgen-technikai világkiállítást. Ez annál is inkább érdekesnek mutatkozik, mert a kiállításon tradíció, hogy a világ valamennyi számottevő röntgen-, radiológiai gyára - addig féltve őrzött - újdonságokkal lepi meg a szakembereket. A kiállítást hatalmas - Városligetünkönél körülbelül ötször nagyobb - területen rendezik meg, több mint 120 cég, számos világhírű nyugati röntgengyár részvételével. A nyugati gyárakon kívül a szocialista országok közül Csehszlovákia és Magyarország állítja ki termékeit.

A magyar röntgenipar gyártmányait a MEDICOR Röntgen Művek mutatja be. Az üzem erre az alkalomra olyan új berendezéseket állított elő, amelyek röntgeniparunkat méltóan képviselik majd Münchenben.

Az üzem egyik legjelentősebb diagnosztikai újdonsága a "Constrastor 150" típusu háromfázisú, nagyteljesítményű röntgenkészülék. A berendezés kettős automatizmusa mindazokkal az előnyökkel rendelkezik, amelyek a rutinmunkában - a nagyfeszültségű felvételeknél - és a különleges feladatok megoldásánál a korszerű berendezésektől megkövetelhetők. Ujszerű a készüléknél például az ugynevezett tostrész választó kapcsoló. Ezzel a diagnosztikában leggyakrabban előforduló testrész-felvételek egy mozdulattal állíthatók be. A röntgen berendezéshez új vizsgáló készüléket szerkesztettek, amely a többi között a pácienseket automatikusan állítja a megfelelő helyzetbe.

A terápiás berendezések legújabb típusa a magyar szabadalom alapján készült automatikus vezérléssel, szabályozással működő HXK 250 nevű készülék.

/folyt.köv./

B 7 kiadás 1959. július 10. 7 óra 40 perc

/Magyar orvosok....2.folyt./

Ez - függetlenül a hálózati feszültség ingadozásaitól - állandó szinten tartja az előírt besugárzási dózist, s így megakadályozza a hibás kezelést. Szintén magyar szabadalomra épült a modern formájú, új típusú mozgó besugárzó berendezés, amely biztosítja a beteg gécek maximális sugárterhelését úgy, hogy az egészséges szövetek a lehető legkisebb sugárzást kapják. Az új berendezés mintapéldányát a hét végén szállítják a kiállítás színhelyére. /MTI/

-o-o-o-o-

Félmillió forint értékű képzőművészeti gyűjteménnyel gazdagodott a pécsi Janus Pannonius Múzeum

1959. július 10.

6 A pécsi Janus Pannonius Múzeum modern képtára félmillió forint értékű gyűjteménnyel gazdagodott, amelyet Tamás Henrik műgyűjtő ajánlott fel. A pécsi képtár birtokába ilymódon hetven festmény került a XX. századi magyar művészet legjobbjaiknak - Rudnay Gyulának, Mednyánszky Lászlónak, Koszta Józsefnek, Barcsay Jenőnek, Kornatok Károlynak, Szőnyi Istvánnak és más neves művészeknek - alkotásából. A gyűjteményt rövidesen kiállításon is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Ösztől érvénybe lép az általános iskolák felső tagozatán bevezetett új tanterv második része

1959. július 10.

7 Az általános iskolai oktató-nevelő munkában azok a terhek, amelyek a korábbi években a maximalizmust, a tanulók túlterhelését okozták, az új tantervben tovább csökkentenek. Ismeretes, hogy az elmúlt oktatási évben vezették be az új felsőtagozatos tanterv első részét, s az ehhez kapcsolódó kísérleti tantervanyagot. Amint a Művelődésügyi Minisztériumban az MTI munkatársának elmondották, a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a tananyag maximalizmusa, a tanulók túlterhelése lényegesen csökkent. A tanterv második útja lehetővé teszi a további csökkentést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. július 10. 7 óra 45 perc

/Ösztől érvénybe lép....1.folyt./

Ez azonban csak akkor biztosítható, ha az egyes pedagógusoknál még mindig tapasztalható, helytelenül értelmezett szakmai ambícióból eredő maximalizmus is megszűnik. A tantervi fogalom minden pedagógusra egyformán kötelező, valamennyi tantárgynál. A tanulóktól nem szabad sem többet, sem kevesebbet számonkérni, mint amennyit a tanterv előír.

Az új tanterv második részének életbelépése gyakorlatilag azt jelenti, hogy a jövő tanévtől új lesz a hatodikos orosz nyelvkönyv, a növény- és állattan, a hetedikos magyar nyelv- és irodalom, számtan és mértan, illetve fizikakönyv, a nyolcadikos történelem, számtan és mértan, valamint az egészségügy. A harmadik-negyedik-ötödik és hatodik osztályosok egyidejűleg új énekkönyvet kapnak. A nyolcadikos új történelemkönyv anyaga például lényegesen kevesebb lesz, csak az 1900-tól napjainkig terjedő időszakot öleli fel. A hetedikos számtan- és mértankönyvből elmaradnak a nehéz, összetett, a tanulók értelmi erőit még meghaladó szöveges feladatok, a nyolcadikosból ugyanezek a nehéz szöveges egyenletek. Így több idő jut a számolási készség, a logikus gondolkodás fejlesztésére. A hetedikos fizikakönyv anyaga döntően azt a célt szolgálja, hogy a tanulók megismerjék a fizikai törvényeket, azok gyakorlati, technikai alkalmazását. A hatodikos növény- és állattankönyv elhagyja a rendszertan feldolgozását, a szorosabb kapcsolatba hozza a tananyagot az élővilággal, a természet valóságával.

Még az idén az ötödik osztályos anyag tanításához megjelenik néhány általános iskolai tanári kézikönyv, amelyek segítik a felkészülést az oktató-nevelő munkára, a módszertan tekintetében is hasznos útmutatást adnak a pedagógusoknak. Ugyan- csak kézikönyv jelenik meg a műszaki-gyakorlati ismeretek tanításához, az ötödik osztályos tanulókat oktató pedagógusok részére.

Az új tanterv bevezetésének első ütemében - az 1958-59-es tanévben - használt ötödikes és hatodikos kísérleti tankönyveket véglegesítik. Átdolgozásuknál figyelembe veszik az év közben szerzett gyakorlati tapasztalatokat, a pedagógusok véleményét, észrevételeit, javaslatait. Az átdolgozás idején - az 1959/60-es tanévben - még ezekből a könyvekből tanítanak, az 1960/61-es oktatási évtől kezdődően pedig már a véglegesekből. Ezek már olyanok lesznek, amelyek kiállításukban, illusztrációjukban, szövegükben, tartalmukban és stílusukban egyaránt megfelelnek az igényeknek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. július 10. 7 óra 50 perc

Eddig több mint száz hangversenyt adott, a nyáron balatoni üdülőhelyeken lép fel a Munkásörtség Központi Férfikara.

8 1959. július 10.

Legfiatalabb énekkaraink egyike, a Munkásörszág Központi Férfikara mindössze két éve működik. Eddig a kórus több mint száz nagysikerű hangversenyt adott a fővárosban és vidéken. Az énekkar augusztus első felében egyhetes nyári táborozásra megy a Balaton mellé. Ez idő alatt három alkalommal is fellépnek. Először a KISZ badacsonyi építő-táborában dolgozó fiataloknak adnak hangversenyt, majd a siófoki szabadtéri színpadon és Balatonkenesén lépnek fel, hogy az üdülőket szórakoztassák.

A nyolevanöttagú énekkar további terveiben szerepel nagyszabású közös hangverseny a vándorkórusokkal Budapesten, a Zenakadémián. Ösztől kezdődően rendszeresen színpadra lépnek majd a főváros nagyobb üzemében, a különböző kerületekben. Az első üzemi hangversenyt, a tervek szerint, a XIII., XIV. és a XXI. kerületben rendezik, majd az üzemi sorozatot tovább folytatják más kerületekben. Számos üzemtől kaptak meghívást, nemcsak Budapestről, hanem vidékről is.

A kórus a jövő évadra tovább bővíti repertoárját, elsősorban a munkásmozgalom dalaiból. /MTI/

-o-o-o-o-

"Fogjunk össze az ifjúság neveléséért" - A Magyar Nők Országos Tanácsának nyilatkozata a KISZ nevelési irányelveiről

9 1959. július 10.

A Magyar Nők Országos Tanácsa nyilatkozatot adott ki a Kommunista Ifjúsági Szövetség közelmúltban nyilvánosságra hozott nevelési irányelveiről. A nyilatkozat a következőket mondja:

- A Magyar Nők Országos Tanácsa, a magyar asszonyok, anyák nevelési örömmel üdvözi a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek az ifjúság eszméi-politikai neveléséről közzétett irányelveit. A KISZ céljai társadalmunk igényeit fejezik ki az ifjúsággal szemben. Az irányelveket magunkónak vesszük, s segítő kezét nyújtunk ahhoz, hogy hatékonyan érvényre jussanak a családotokban, a szülői munkaközösségekben és egész társadalmunkban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959. július 10.

8 óra - perc

/Fogjunk össze...1.folyt./

- A nőmozgalom munkájával hozzá kíván járulni ahhoz, hogy minden magyar nő, minden család a szocialista nevelés alapelveinek megfelelően, felelősséggel, szakértelmmel, a jövő számára nevelje gyermekeit. Ezenkívül arra törekszünk, hogy a felnövőket nemzedékért ne csak az anyák, a szülők, hanem az egész társadalom érezzen felelősséget, vállaljon részt neveléséből.

A nyilatkozat ezután hangsúlyozza, hogy a nőmozgalom fontos feladatnak tartja a család és az iskola kapcsolatának megerősítését. Ezen a téren jelentős lépés az, ha a szülői munkaközösségek munkája, tevékenysége tovább fejlődik. A család és iskola egységének biztosítása és műhelye lesz az, ha a szülői munkaközösségekben minden pedagógus és minden szülő tevékenyen, egymást segítő társaként vesz részt.

- Az iskola mellé kívánunk állítani minden szülőt - folytatódik a nyilatkozat. - Az ifjúság szocialista nevelése ügyének meg akarjuk nyerni a ma még passzív, közömbös, az iskolától távolálló szülőket is. Mozgósítani kívánjuk társadalmunkat, hogy jelentőségének megfelelő támogatást nyújtson a szülői munkaközösségeknek tevékenységük további javításához.

- Kérünk tehát minden pedagógust, minden szülőt: segítsék a Kommunista Ifjúsági Szövetség nevelési irányelveinek valósváltását, fogjunk össze az ifjúság neveléséért, hogy szocialista építésünk eddigi eredményei a jövő nemzedék munkájában megszorozódhassanak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1959. július 10.

12 óra - perc

Egymillió kilowattóra villamosenergiát takarítottak meg a Zagyvarónai Vasötvözetgyárban

1959. július 10.

12.

A Zagyvarónai Vasötvözetgyár az ország legnagyobb energiagazdálkodói közé tartozik, ezért az üzemben a takarékos energiagazdálkodás igen fontos. A pártkongresszus tiszteletére erre az évre egymillió kilowattóra villamosenergia megtakarításra vállalkoztak a gyár kapcsolótábla-kezelői és energetikusai. Megváltoztatták az olvasztás technológiáját, újra tervezték az ötvözőanyagok olvasztásának idejét. A kemencéknél mérsékelték a munkák gyakori váltakozását, s elérték, hogy egy-egy kemencénél most már legalább egy hónapig mindig ugyanazt az ötvözőanyagot olvasztják, az átállással kevesebb időt és energiát veszítenek.

A kapcsolótábla-kezelők a kongresszusi verseny kezdete óta szakmai tanfolyamokon vesznek részt, s új ismereteiket is hasznosítják már. Megszervezték az energiagazdálkodás alaposabb ellenőrzését. Az értékes kezdeményezések jelentős előrehaladást hoztak az energiagazdálkodásban és július 8-ig egymillió kilowattóra villanyáramot takarítottak meg, az egész évre vállalt teljes mennyiséget. A kapcsolótábla-kezelők elhatározták, hogy az év végéig további 600.000 kilowattóra elektromos áram megtakarításához segítik a vállalatot. /MTI/

Három hónappal a határidő előtt készült el a tatabányai XV/A akna legnagyobb frontfejítése

13.

Tatabánya egyik legriatalabb bányájában a XV/A aknában legnagyobb részt még az új munkahelyek kialakításán dolgoznak. Ezért a kongresszusi vállalások teljesítésének is feltétele az új szénmezők mielőbbi feltérzése.

A bánya legnagyobb és legjobb szénét adó frontfejítésének előkészítését Charula József, Friedmanczki József és Pépai Miklós brigádjaire bízta, akik korábban is sikerrel megoldották a rendkívüli feladatokat. A három brigád arra vállalkozott, hogy a tervezettnél másfél hónappal előbb elkészítik az új frontot. Munkájukat újszerűen szervezték meg, rendszeressé vált a kapcsolatuk az üzem igazgatójával, főmérnökével

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 10. 12 óra 10 perc

Három hónappal ... folyt.

13.

s időben értesültek a várható feladatokról. Részletes munkatervet állítottak össze a bányabiztosítás jobb megoldására, a vasúti sínek gyorsabb lerakására. A 3 elővájóbrigád a vártnál is jobb eredményt ért el. A tervezett időpontnál nem másfél, hanem 3 hónappal előbb készítették el a irontrejtést, amely naponta 30 vagon, 5000 kalóriás szénat ad majd az országnak. /MTI/

Ünnepi diszeloádáson mutatják be műsorukat a VIT-en részvevő magyar művészek - Több ezer ajánékkal utazik Bécsbe ifjusági küldöttségünk

1959. július 10.

10.

Utolsó szakaszba érkeztek az előkészületek a VII. Világifjusági Találkozóra. A magyar kulturális küldöttség - amely mintegy száz tagból áll majd - színvonalas, változatos műsort állított össze a fesztiválra. Július 15-én este 8 órakor a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Nézőjének nyári helyiségében a kulturális delegáció számos tagjának közreműködésével ünnepi diszeloádást rendeznek, amelyen énekes és hangszeres szolisták lépnek fel, s bemutatja műsorát az Al-lami Népi Együttös tánckara, kamarakvartusa, továbbá a KISZ Központi Művészegyüttösének rajközzenekara is.

A KISZ Központi Bizottsághoz és a budapesti KISZ-bizottsághoz az ország minden részéből százával érkeztek az elmúlt napokban ajánékok azzal a kéréssel, hogy a magyar delegáció juttassa el a VIT-en részvevő külföldi küldötteknek. A pápai ifjumunkások például egy kívül-belül zománcozott, kitűnően működő miniatűr mosógépet és villany-tűzhelyet építettek. Budapesti kieszések kezemunkáját, ügyességét dicséri többek között az eredetihöz megszólalásig hasonló apró csipel teherautó. Martfűről a Cipőgyár műanyagból készített makettjét küldik a VIT-re. A lányok sokszáz népi viselatsbe öltöztetett babával, művészi diszopárnával, húzás-sal, terítővel és egyebekkel kedveskednek a Világifjusági Találkozó részvevőinek. Az ajánékok nagyrésze egyébként már ládába csomagolva várja az indulást

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 10. 12 óra 20 perc

Ünnepi diszeloádáson ... folyt.

10.

Változatos programmal készülnek a VIT megnyitására a budapesti fiatalok. A VII. kerületben például mintegy 800 ifju kommunista részvételével július 25-én este fákylás felvonulást rendeznek. A menet az Almási térről indul majd, s a végcél a Madách tér lesz, ahol a felvonulás után színpompás VIT-karnevál kezdődik. Az éjjel 2-ig tartó táncos mulatságra a főváros minden részéből több ezer fiatal várnak a rendezők. Meghívják a karneválra a Budapestben tartozkodo külföldi vendégeket, turistacsoportokat is.

A XI. kerületben július 26-án a VIT megnyitásának tiszteletére nagyszabásu sportbemutatót tartanak a Bartók Bé-la szabadtéri színpadon. Az ünnepi eseményen számos neves élsportoló vesz részt, s szerepelnek a műsorban a kerület iskoláinak tornászai, az üzemek gulecsoportjai, az ökölvívők, stb. A kerület KISZ alapszervezetei baráti találkozókat, összejövteleket is rendeznek, amelyekre meghívják a hazánkban tartozkodo külföldi fiatalok képviselőit. /MTI/

mérnökök és tervezők összejövésének eredménye: Oroszlányban többmillio tonna szénat gazdaságosabban termelhetnek ki, szükségtelessé vált mintegy 1,5 kilométer hosszú kötélpálya építése

1959. július 10.

11.

Az oroszlányi aknákból kötélpályán érkeznek a szén egy központi irányítóállomásra, onnan pedig már lényegesen erősebb, merev függőpályán haladnak a csillék tovább az osztályozóig. A vasból készült függőpálya alatt azonban nagy szénkincs rejtőzik, amit az oroszlányi bányászok feltétlenül fel-színre akarnak hozni. Ez azzal a veszéllyel jár, hogy esetleg süllyedni kezd a felszín, s emiatt megrongálódhat a függőpálya. A bányászat felkérte az ÚVAlÉH-t: a függőpálya mellé, közvetlen közelében építsen kisebb talajmozgásokra kevésbé érzékeny mellék-kötélpályát. Ennek az lenne a rendeltetése, ha a szén rajtésával a függőpálya megrongálódna, a mellék-kötélpályán szállíthatnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. július 10. 12 óra 25 perc

mérnökök és tervezők ... folyt.

11.

A bányászat műszaki vezetői és az UVATEM tervezői együttesen megvizsgálták a lehetőségeket, s a tervezők gazdaságosabb megoldást javasoltak. A távolabbi tervek szerint ugyanis Oroszlányban kell olyan kötélpályát is építeni, amely minden körülmények között elkerüli azt a területet, amely alatt a szén fejtését tervezik. Eppen ezért azt javasolták a tervezők: ezt a kötélpályát, amely ugyan kerülő úton, de minden bányától egészen az osztályozóig továbbítani tudja a szenet, a tervezettnél előbb építsék meg és olyan erősre, hogy szükség esetén helyettesíthesse a függőpályát, leboncolthassa a nagy szállítási forgalmat.

A helyszíni szemlék igazolták az elgondolás helyességét. Aiderült, hogy meg lehet takarítani a mintegy 1,5 kilométer hosszú mellék-kötélpálya építését. S ami különösen fontos: gazdaságosabban fejthetik le a többmillió tonna szenet, a függőpálya alatt levő szénpillért. A talajmozgás megállítására ugyanis nem kell a bányabeli térséget iszappal betömni /tömődékelni/, hanem olcsóbb módszerekkel /omlásztással/ töltetik ki a szén helyét. S ha emiatt súllyed is ott a talaj, és esetleg megrongálja a függőpályát, a szénzállításban nem lesz fennakadás. /MTI/

Augusztusban "házgyár" építését kezdik meg Pécsen

1959. július 10.

14.

A Bácskai Megyei Építőipari Vállalat dolgozói két évi munkával megfelelő anyagot kutattak fel könnyűbeton készítéséhez és kidolgozták a házellemek gyártási módját, valamint a házszerelés technológiáját. A kísérletek eredményességét mutatja az előregyártott elemekből eddig felépített tiz családnál és egy loo férőhelyes, magtárpadlások istálló.

Az Országos Tervhivatal az eredmények alapján 30 millió forintot engedélyezett a pécsi panelgyár, az ugyanevezett "házgyár" felépítésére. A munkát augusztusban kezdik meg. A panelgyár anyagelőkészítő üzemből és épületelemgyártó részéből áll majd. A munkafolyamatokat fedett helyen, szalagszerűen végzik. Az üzemszerű termelést 1961-ben kezdik meg és attól kezdve évente 400 lakásnoz elegendő előregyártott elemet készítenek. Az ajtó- és ablakkeretekkel, víz-, gáz- valamint

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. július 10. 12 óra 30 perc

Augusztusban ... folyt.

14.

villanyvezetékekkel ellátott, kívül-belül vakolt épületelemeket különleges tehergépkocsikon szállítják az építkezés helyére, ahol a házakat daruk segítségével állítják össze. A panelházak szilárdsága, hő- és hangszigetelése felülmúlja a téglapületekét. Az építési költség az eddigi számítások szerint körülbelül 10-15 százalékkal lesz kevesebb, mint a hagyományos anyagokból épülő házak építési költsége. /MTI/

Befejezéshez közeledik az aratás a kiskunságban

1959. július 10.

17.

Az Alföldön a kombájnosok, aratógépkezelők és kézikaszások néhány nap alatt potolták az esős idő okozta elmeredést és a nyári forróságban gyorsan érő gabonák vágásában rendkívül eredményes munkát végeztek.

A kiskunsági szántóterületeken befejezéshez közeledik már a kenyérnek való betakarítása, főleg a termelőszövetkezetekben halad előre a munka. A fűlőszállítási kocsikkal-termelőszövetkezet tagsága a traktorosok segítségével már le is aratott. A közös gazdaságokban 50 cséplőgép dolgozik. Szolnok megyében a nagykunsági gabonatermő területen 60 százalékosan betakarították a kalászosokat. Szolnoktól menderesig már csak a későn érő zab áll lábba. A megyében az aratást valószínűleg a szokottnál egy héttel előbb fejezik be. Ez a 400 kéveköti aratógép jó munkájának köszönhető. A megye termelőszövetkezeteiben 120 cséplőgép dolgozik már.

A munkák jelentős gyors haladását jelzik az északi fekvésű megyékből is, így a termelőszövetkezeti úton megyében szerdán befejezték az őszi árpa aratását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1959. július 10. 12 óra 35 perc

munka után tiszta, kulturált környezetben pihennek és szórakoznak a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói

1959. július 10.

16.

A mezőgazdasági nagyüzemek a nyári hónapokban helyenként - az idénymunkásokkal együtt - több ezer munkást foglalkoztatnak. A gazdaságok vezetői a szakszervezetek és a helyi művelődési szervekkel közösen gondoskodnak arról, hogy a dolgozók a napi munka után kulturált környezetben - a gazdaság művelődési otthonában; vagy a tiszta, jól felszerelt munkásszállásokon - kellemben töltsék szabadidejüket.

Győr-Sóron megye gazdaságaiban mindenütt példás rend, tisztaság és kényelem várja a munkából hazatérőket. A megye valamennyi gazdaságának van már televíziója, s a munkásszállások tiszta szobáiban is csaknem mindenütt szól az esténi rádió. Az ország legnagyobb mezőgazdasági nagyüzemében, a 44.000 holdon gazdálkodo Lajta-hársági Állami Gazdaságban minden üzemegységnek van művelődési otthona, ahol esténként csaknem négyezer mezőgazdasági munkás pihentet, szórakozhat. A művelődési otthonokban filmek vetítenek, színdarabokat adnak elő, a megyei tanács könyvtára pedig szépirodalmi és szakmai művekkel látja el a dolgozókat. A szakszervezet a TIT-tel szerződést kötött több mint nyolcvan előadás megtartására. A munkásszállásokon újságok és folyóiratok, társasjátékok, sportlehetőségek állnak rendelkezésre.

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban az állandó dolgozókon kívül a hatszáz-hétszáz idénymunkás számára is módot adnak a munka utáni kellemben eltöltésre. Az üzemegységekben hetenként egy-két filmelőadást nézhetnek meg a gazdaság dolgozói, a központi telepen levő kényelmes klubban zenét hallgathatnak, vagy a televízió műsorát nézhetik. A gazdaságot gyakran felkeresik a győri üzemek és vállalatok színjátszó csoportjai is, rövidebb, vagy egész estét betöltő műsorokkal. Az olvasást kedvelő munkások nagy örömeire felújították a könyvtár állományát, ahol ma már több mint ezer kötet közül válogathatnak. Az idén ötezer forintból tovább fejlesztik a könyvtár állományát. A fiatalok számára többféle sportlehetőséget teremtettek, többek között asztali teniszben, leaerugásban, ökölvívásban mérhetik össze ügyességüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1959. július 16. 10 óra 15 perc

Kiemelkedő félévi eredmények a műtrágyagyárakban - Szuperfoszfiátból a kongresszusi vállalásnak már több mint kétszerezését teljesítették

1959. július 10.

19.

A műtrágyagyárakból érkező hírek kiemelkedő félévi eredményekről számolnak be. A nitrogénműtrágya üzemek éves tervüknek 51,5 százalékát, a szuperfoszfiát üzemek pedig 59,2 százalékát teljesítették június végéig. A pártkongresszus tiszteletére vállalt, tervén felüli mennyiségek előállítására is nagyon jól halad. Mindkét műtrágyafajtából egyaránt 21.000-21.000 tonnás túlteljesítésre vállalkoztak a dolgozók. Nitrogénműtrágyából 11.273 tonna többletet termeltek a félév végéig. Ez nem egészen fele ugyan az éves vállalásnak, mégis nagyon jó teljesítésnek számít, hiszen a Borsodi Vegyikombinát júniusban több mint három hétre leállt a szokásos nyári nagyjavításra és ez az idő kiesett a termelésből. Júliusban a nitrogénműtrágya termelés még mindig nem növekszik tetemesen, mert ekkor meg a Páti Nitrogénművek nagyjavítása kerül sorra. Augusztustól kezdve azonban ismét teljes üzem lesz a nitrogénműtrágya gyárakban és nem kétséges, hogy vállalásukat nemcsak teljesítik, hanem túl is haladják.

A szuperfoszfiát üzemek teljesítménye rendkívüli, huszonegyezer tonnás éves vállalásukat szemben június végéig már huszonnégyezer tonna műtrágyát állítottak elő. Most dolgozzák ki potvállalásaikat, amelyekből újabb nagy műtrágyamennyiségekhez jut a mezőgazdaság.

7.600 tonnás túlteljesítés
Kazincbarcikán

A Borsodi Vegyikombinát dolgozói derakasan kivették részüket a kongresszusi versenyből és a tervén felüli vállalás teljesítéséből. Munka e már említett júniusi nagyjavítás miatt majdnem egy hónapig tétlenségre voltak kényszerítve, e hét elejéig már 7.600 tonna műtrágyát küldtek szántóföldekre, tervén felül. A kiváló eredményt az tette lehetővé, hogy az egyik alapanyaggyártó üzemben egy gépet nagyobb termelékenységű géppel cserélték ki. A nagy hirtre előirányzott nagyjavítást pedig három nappal megrövidítették.

/101yt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. július 10. 13 óra 20 perc

Kiemelkedő félévi ... folyt.

19.

Ötezer tonna terven felüli mütrágya gyártását vállalták a második félévre a peremartoniak

A peremartoni ipertelep mütrágya üzemének dolgozói az év elején 7000 tonna szuperfoszfát-mütrágya gyártására vállalkoztak terven felül. A jelentős mennyiségű talajerőpótló anyag gyártásához a Szolnoki kénsvgyár terven felül szállította az alapanyagot és így a peremartoniak teljes évi vállalásukat már az első félévben teljesíthették. Munkájukat körülbelül 30 ujonnan bevezetett munkamódszer és egyszerűsítés könnyítette. A fejlődő üzem dolgozói a második félévre újabb 5000 tonna mütrágya terven felüli gyártására vállalkoztak. Megígérték azt is, hogy a második félévben csökken tik a termelési költségeket.

Heti két vagon terven felüli mütrágya a Dunai Vasmű szulfátüzemében

A Dunai Vasmű szulfátüzemében nagy mennyiségben készítenek nitrogénmütrágyát. Az üzem dolgozói a kongresszusi versenyben az első félév végéig a vállalt 200 tonna helyett körülbelül 600 tonna mütrágyát adták a mezőgazdaságnak, tehát a vállalásnak háromszorosát. Azóta hetenként átlagosan két vagon mütrágyát szállítanak terven felül az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek.

A második félévben, az első félévhez hasonlóan, tudják teljesíteni a vállalást. Annak egyetlen feltétele, hogy a jelenleginél kénsavat kapjanak. Ha a szükséges kénsavat a második félévben is megkapják, akkor megkötészik tervüket és 2000 tonna nitrogénmütrágya-többletet adnak a mezőgazdaságnak. /MTI/

/ több

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 10. 13 óra 25 perc

Folytatják a Pécsi kokszművek felújítását

1959. július 10.

15.

A Pécsi kokszművek felújításának és bővítésének első szakasza befejeződött, többek között négy új generátor-gáz előállító gépezet és egy 20.000 köbméteres, teleszkopos gáztartályt készítettek el. A rekonstrukciót és az üzembővítést 32 millió forintos költséggel folytatják. Negyvenkét kokszolokamrát készítenek a kiszolgálásukhoz szükséges berendezésekkel együtt. Az első hét kamrából álló kokszolók már kész, a nagyszabású munka többi része 1962-ig tart. A korszerűsítés és a bővítés 50 százalékkal növeli a Pécsi kokszművek gáztermelését. /MTI/

"Téglát bontásból, fát az erdőből, nádat a Hanságból - Ötletesen dolgoznak a termelőszövetkezeti építőbrigádok

1959. július 10.

18.

A termelőszövetkezetek országsszerte nagy gondot fordítanak arra, hogy az építkezési munkákat minél nagyobb arányban saját arajukból végezzék. A szövetkezeti építőbrigádok számos módszert alkalmaznak, hogy olcsóbbá tegyék az építkezéseket és felhasználják ehhez a helyi kisiparosok segítségét, tapasztalatait is.

Vör megében 35 termelőszövetkezet épít önréből különböző gazdasági épületeket. A növendékistálló, sertésistálló, hizlaldák, juhodályok, baromfiólak, kukoricagorék, magtárak már javarészt el is készültek. Vannak szövetkezetek, amelyek csak a cementet veszik pénzért, a fasanyagot saját maguk termelik ki, a téglát bontásból szerzik, vagy égetik, a téglafedésre pedig a Hanságban bőven található nádat használják. A homokot és a kavicsot is saját fuvaros brigádjaik szállítják a helyszínre. Mórchidán például száz férőhelyes szabadteréses növendékistállót építettek 30.000 forintos készpénz beruházással. Pusztasomorján sem költöttek 35.000 forintnál többet egy 80 férőhelyes istállóra, amely készen megér majd 40000 forintot. Most cserepezik, s csupán a cserepát, a cementet és a meszet vették pénzért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 10. *Arora 30perc*

"Téglát bontásból ... 1. folyt. ..."

Szolnok megye tavasszal alakult és ősszel kezdő termelőszövetkezeti saját erőből többtízezer jószág részére biztosítanak férőhelyet. A legutóbbi felmérések szerint összeg több mint 35 millió forint értékű istállót és más mezőgazdasági épületet hoznak tető alá. Az egyéni ötleteket messze-mendően felhasználják. Borbás József, a jászapáti Kossuth termelőszövetkezet tagja, például a vályogvetés megkönnyítésére elms. készüléket szerkesztett, s egyszerű géppel naponta 5000-6000 vályogot készít. Szolnok város termelőszövetkezeti közös téglagyártó brigádja szervezte és a szénporos módszerrel készített téglák ezer darabja mindössze 200 forintba kerül.

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben több mint 100 helyi építőbrigád dolgozik. Ugod termelőszövetkezeti közösségben a gazdasági épületek biztosításán kívül a szabadság Termelőszövetkezet nyolctagu építőbrigádja a legfontosabb köz-ségfejlesztési feladat megoldását is vállalta: hat tantermes iskola építését fejezte be a napokban. A tornateremmel, nevelői szobákkal ellátott iskola másfélmillió forint helyett - helyi anyagok felhasználásával és társadalmi segítséggel - mindössze félmillió forintba került.

Milliókat takarítanak meg a békés megyei termelőszövetkezetek saját építőbrigádjai is. A kondorosi magvető Termelőszövetkezetben például az idén a szarvasmarhaistállók és baromfiólak építésénél csaknem félmillió forint a költségcsökkenés. Az Árosházi Dózsa Termelőszövetkezetben hat eszten-deje égetik a szénporos téglát, s csupán ezzel 1,200.000 forint megtakarítást értek el.

A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 1950-óta - az alakulás évétől - mintegy kilencmillió forintot építkezést oldottak meg saját erőből. A tanyaközpontokban több mint 30 nagy épületet emeltek. Nigó János vezető-sével jelenleg 32 tagu építőbrigád dolgozik.

Héves megyében 100 termelőszövetkezetben kezdődtek kisebb-nagyobb építkezések. Az építőanyagok biztosításához nagymértékben hozzájárultak a megye ipari munkásai. Pé-tőfőbánya lakói, a selypi cement- és cukorgyár dolgozói például 600 vagon követ termeltek ki társadalmi munkában a sely-pi kőbányából a termelőszövetkezetek számára. Vámosgyörkön a termelőszövetkezeti tagok egy salaktéglát készítő gépet szereztek be, amellyel 10.000 számra gyártják a téglát.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 10. *Arora 30perc*

"Téglát bontásból ... 2. folyt. ..."

18.

Herminc zalai tsz.-községben is önerőből kezdtek meg az építkezéseket. Zalaszentmihályon az építőbrigád nyolc kőművese, négy ácsa segítői társakkal együtt 500 állat részére emelt eddig istállót. A Nagykanizsa melletti Bagolán ősszel kezdő termelőszövetkezetben 13 tagu építőbrigád készíti elő a közös jószágállomány elhelyezését. Az ősszel alakuló termelőszövetkezet tagjai az elmúlt hónapokban több mint 500 munkanapot dolgoztak társadalmi hozzájárulásként a kőművesek mellett. Az összefogás eredményeként három istálló és egy raktár épült fel eddig.

Vas megye új és jelentősen megnövekedett termelőszövetkezeteiben gondot okozott az építőmunkáshiány. Több nyugdíjas kőműves és ácsmester vállalta, hogy résztvesz a közös építkezésekben. Kerváron és Bocán külön "nyugdíjas-brigád" alakult. A megyében összesen 172 idős és fiatal kisiparos dolgozik a közös építkezéseken.

A Nógrád megyei Mátraverebélyen ősszel kezdi meg az együttes munkát a falu népe. Az építkezéseket itt is kiválóan megszervezték. Hetvenezer forintos hitellel 700.000 forint értékű szarvasmarhaistállót építenek. A szövetkezeti tagok maguk fejtették a követ, s a falak felhuzását 170 kőműves vállalta, akiknek családtagjai, rokonai szövetkezeti tagok. Tíz nap alatt 50 kőműves felhúzta az istálló falait, amelyhez takarmányelőkészítő, tejkezelőkamra és munkásöltöző is tartozik. A kőművesek most úgy határoztak, hogy még az idén egy másik gazdasági épületet is tető alá hoznak. /MTI/

A lottó nyerőszámai

1959. július 10.

23.

A lottó 23. játékheti sorsolását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Belatonifüreden, a szarvartéri színpadon tartotta a Sportfogadási és Lottóigazgatóság. Arra a hétre 3.573.834 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőszámlára több mint egymillió háromszázezer forint jut.

A nyerőszámok a következők:

11, 17, 65, 69, 75. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 10. *13óra 30perc*

"Téglát bontásból ... 1. folyt. ...

Szolnok megye tavasszal alakult és ősszel kezdő termelőszövetkezeti saját erőből többtízezer jószág részére biztosítanak irodahelyet. A legutóbbi felmérések szerint összeg több mint 35 millió forint értékű istállót és más mezőgazdasági épületet hoznak tető alá. Az egyéni ötleteket messze-mentően felhasználják. Borbás József, a jászapáti Kossuth termelőszövetkezet tagja, például a vályogvetés megkönnyítésére elmés készüléket szerkesztett, s egyszerű géppel naponta 5000-6000 vályogot készítene. Szolnok város termelőszövetkezeti közös téglaszintő brigádja szervezte és a szénporos módszerrel készített téglát ezer darabja mindössze 200 forintba kerül.

Vasprém megye termelőszövetkezeteiben több mint 100 helyi építőbrigád dolgozik. Ugod termelőszövetkezeti közösségben a gazdasági épületek biztosításán kívül a szabadság Termelőszövetkezet nyolctagu építőbrigádja a legfontosabb köz-ségfejlesztési feladat megoldását is vállalta: hat tantermes iskola építését fejezte be a napokban. A tornateremmel, nevelői szobákkal ellátott iskola másfélmillió forint helyett - helyi anyagok felhasználásával és társadalmi segítséggel - mindössze félmillió forintba került.

Milliókat takarítanak meg a békés megyei termelőszövetkezetek saját építőbrigádjai is. A kondorosi magvető Termelőszövetkezetben például az idén a szarvasmarhaistállók és baromfiótlak építésénél csaknem félmillió forint a költségcsökkenés. Az Orosházi Dózsa Termelőszövetkezetben hat eszten-deje égetik a szénporos téglát, s csupán ezzel 1,200.000 forint megtakarítást értek el.

A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 1950-óta - az alakulás évétől - mintegy kilencmillió forintot építkezést oldottak meg saját erőből. A tanyaközpontokban több mint 30 nagy épületet emeltek. Híró tanos vezetősé-vel jelenleg 32 tagu építőbrigád dolgozik.

Héves megyében 100 termelőszövetkezetben kezdődtek kisebb-nagyobb építkezések. Az építőanyagok biztosításához nagymértékben hozzájárultak a megye ipari munkásai. Pé-tőfibánya lakói, a selypi cement- és cukorgyár dolgozói például 600 vagon követ termeltek ki társadalmi munkában a sely-pi kőbányából a termelőszövetkezetek számára. Vámosgyörkön a termelőszövetkezeti tagok egy salaktéglát készítő gépet szereztek be, amellyel 10.000 számra gyártják a téglát.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 10. *13óra 10perc*

"Téglát bontásból ... 2. folyt. ...

18.

Herminc zalai tsz-községben is önerőből kezdték meg az építkezéseket. Zalaszentmihályon az építőbrigád nyolc kőművese, négy ácsa segítőtársakkal együtt 500 állat részére emelt eddig istállót. A Nagykanizsa melletti Bagolán ősszel kezdő termelőszövetkezetben 13 tagu építőbrigád készíti elő a közös jószágállomány elhelyezését. Az ősszel alakuló termelőszövetkezet tagjai az elmúlt hónapokban több mint 500 munkanapot dolgoztak társadalmi hozzájárulásként a kőművesek mellet. Az összefogás eredményeként három istálló és egy rak-tár épült fel eddig.

Vas megye új és jelentősen megnövekedett termelőszövetkezeteiben gondot okozott az építőmunkáshiány. Több nyugdíjas kőműves és ácsmester vállalta, hogy résztvesz a közös építkezésekben. Kerváron és Bőván külön "nyugdíjas-brigád" alakult. A megyében összesen 172 idős és fiatal kisiparos dolgozik a közös építkezéseken.

A Nógrád megyei Mátraverebélyen ősszel kezdi meg az együttes munkát a falu népe. Az építkezéseket itt is kiválóan megszervezték. Hetvenezer forintos hitellel 700.000 forint értékű szarvasmarhaistállót építenek. A szövetkezeti tagok maguk fejtették a követ, s a falak felhuzását 170 kőműves vállalta, akiknek családtagjai, rokonai szövetkezeti tagok. Tíz nap alatt 50 kőműves felhuzta az istálló falait, amely-hez takarmányelőkészítő, tejkezelőkamra és munkásöltöző is tartozik. A kőművesek most úgy határoztak, hogy még az idén egy másik gazdasági épületet is tető alá hoznak. /MTI/

A lottó nyerőszámai

1959. július 10.

23.

A lottó 23. játékheti sorsolását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel belatoniúradon, a szabadtéri színpadon tartotta a Sportfogadási és Lottóigazgatóság. Arra a hétre 3,573.834 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra több mint egymillió háromszázezer forint jut.

A nyerőszámok a következők:

11, 17, 65, 69, 75. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 10. 12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

27. A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én, pénteken 13 órakor:

Meleg idő

Európa középső részein tovább tart a derült, csendes meleg időjárás. Tegnap Franciaország és Németország nagy részén 34-36 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az Atlanti óceán felől azonban hűvösebb levegő szivárog a kontinensre. A tengeri levegő ma reggelre beérkezett Kopenhágra, Párizs és Lisszabon vonaláig. Hazánkban tegnap csak gyenge nappali felhőképződés volt. Eső sehol sem hullott. A hőmérséklet napközben 29-32 fokig emelkedett. Éjszaka 15-18 fokig süllyedt. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 30 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, egyenlően süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: A meleg idő tovább tart. Mérsékelt szél, kevés felhő. Holnap a nyugati határszélen egy-két helyen már lehet záporosó, zivatar. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 31-34 fok között.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok lesznek. A hőség nyugat felől mérséklődik.

A Duna mai vízállása: 473 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 10. 13 óra 40 perc

Hirek sorokban

20.

Negyedév alatt százezer forint értékű anyagot takarított meg, s valamennyifelajánlását sikerrel teljesítette a Borsodnádasi Lemezgyárban Novák Pál 14 tagu hengerészbrigádja. Ezzel elnyerte a gyár legjobb munkabrigádja címet.

x x x

A Zalai Kőolajipari Vállalat finomítótelepén megkezdtek a barabásszegi új olajmező termékének feldolgozását. A barabásszegi olajból lényegesen több benzint, gáz- és fűtőolajpárlatot nyernek, mint a nagylengyeliből. Az utóbbiból viszont több bitument készíthetnek.

x x x

A Csepel Autógyár mellett még az idén korszerű művelődési ház építését kezdik meg. A hatmillió forintos beruházással épülő otthon céljaira a gyár dolgozói félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel.

x x x

A DIMAVAG Gépgyárban tíz év alatt mintegy 12.000 újítást vezettek be, s ezek segítségével 32 millió forintot takarítottak meg. Az újítók három millió forint jutalmat kaptak.

x x x

Sok kiránduló keresi fel Vas megyében a sotonyi dombok övezte festői környékét és a Sitke község határában huzódó tölgyeseket. Itt virágzik a Dél-Európából ideszármazott, egyik legszebb virágunk, a "királynő lilium", vagy más néven genyöte. A magasranyuló növényen fürtökben helyezkednek el a fehér virágok.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 24. kiadás 1959. július 10.

13 óra 45 perc

/Hírek sorokban..1.folyt..
2o.

A következő tíz esztendőben várossá fejlődő Ajka község határában két építőipari vállalat ezer lakásos munkáslakótelepet épít. Az egyik legnagyobb, 110 lakásos házat már elkészítették.

x x x

Győr-Sopron megyében - a termelészövetkezeti aszszonyok megsegítésére - újabb 30, állandó jellegű óvodai csoport működését engedélyezte és támogatja anyagilag is a Művelődésügyi Minisztérium. Júliustól csaknem ezer gyermekel többet helyezhetnek el az óvodákban.

x x x

A pécsi épülő hőerőmű tüzelőjét a pécsi szénből kimosott, 2.500 kalóriás melléktermékből - amely idők folyamán hegyé halmozódott - szerzik. A meddőhegy melletti szénkeverő állomást 1.300 méter hosszú, nagyteljesítményű szállítószalag köti össze az erőmű tüzelőberendezésével. A szalag vaszerkezetű hidja a tervezett idő fele alatt elkészült, mert a híd egyes részeit a földön előre összerakták és darukkal emelték helyükre.

x x x

Augusztus 18-20 között Mezőtúron rendezik meg a hagyományos Nagykun- napokat. A Nagykunság négy nagy termelőszövetkezeti városa: Karcag, Mezőtur, Kisujszállás és Turkeve, kiállításokon, tapasztalatcsereken mutatja be a szocialista nagyüzemek fejlődését, a vidékükön meghonosodott legjobb termelési módszereket.

x x x

A Művelődésügyi Minisztérium és a Képzőművészeti Alap támogatásával Arrabona címen rövidesen megjelenik a százéves győri Xantus János Múzeum tudományos folyóirata. Az intézmény egyidejűleg több külföldi múzeummal veszi fel a kapcsolatot folyóiratcsere végett./MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 25. kiadás 1959. július 10. 11 óra 10 perc

A Csehszlovák Néphadsereg küldöttségének látogatása a Zrínyi Miklós Katonai Akadémián

1959. július 10.

21.

Bohumir Lomsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének vezetésével hazánkban tartozkodo csehszlovák katonai küldöttség pénteken délelőtt ellátogatott a Zrínyi Miklós Katonai Akadémiára. A delegáció kíséretében volt Kóvász Géza vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere és Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai csoportfőnöke.

A vendégeket az akadémia parancsnoksága, felsorakozott tanári kara és a hallgatók fogadták. Az akadémia parancsnokának jelentéstétele után kiszísta lányok virágcsokorral köszöntötték Bohumir Lomsky vezérezredest és a delegáció tagjait. A fogadtatást szívélyes, baráti tanácskozás követte, majd a küldöttség megtekintette az akadémia számos tantermet és kabinetjét. Hosszabban időztek az egyik épület bejáratánál levő márvány emléktáblánál, amelyet a horthyfasizmus idején a házban mártírnaként halt hőzsa Ferenc és Schönhermoltán emlékére helyeztek el.

A látogatás befejezőseként a küldöttség az akadémia dísztermében találkozott a tanárokkal és a hallgatókkal. A szívélyes, baráti légkörben lefolyt látogatás ajándékok kölcsönös átadásával ért véget. /MTI/

Nyári halászat Tatán

1959 július 10.

25.

A tatabányai halgazdaságban pénteken - a szokottnál egy hónappal korábban megkezdtek a lehalásztást. A nyári haléllátás megkezdése érdekében ugyanis egy hónappal korábban megkezdtek a halak etetését is. A most a szeptemberi lehalásztás előtt már 450 mázsa halat küldhetnek a tatabányai és az oroszványi bányavidékre, valamint Győrre. A togozdaságban a nyári halászat körültekintő munkát igényel. A víz leeresztése után a haloval körülzárt halak közé friss vizet nyomatnak és jagesvízű kádakban szállítják "a termést". A most lehalásztásra kerülő öt tavat még egyszer benépesítik és így a tavalyinál ezer mással több halat adhat a togozdaság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 24. kiadás 1959. július 10.

13 óra 45 perc

/Hírek sorokban..1.folyt./
20.

A következő tíz esztendőben várossá fejlődő Ajka község határában két építőipari vállalat ezer lakásos munkáslakótelepet épít. Az egyik legnagyobb, 110 lakásos házat már elkészítették.

x x x

Győr-Sopron megyében - a termelészövetkezeti aszszonyok megsegítésére - újabb 30, állandó jellegű óvodai csoport működését engedélyezte és támogatja anyagilag is a Művelődésügyi Minisztérium. Juliustól csaknem ezer gyermekel többet helyezhetnek el az óvodákban.

x x x

A pécsi épülő hőerőmű tüzelőjét a pécsi szénből kimosott, 2.500 kalóriás melléktermékből - amely idők folyamán hegyé halmozódott - szerzik. A meddőhegy melletti szénkeverő állomást 1.300 méter hosszú, nagyteljesítményű szállítószalag köti össze az erőmű tüzelőberendezésével. A szalag vaszerkezetű hidja a tervezett idő fele alatt elkészült, mert a hid egyes részeit a földön előre összerakták és darukkal emelték helyükre.

x x x

Augusztus 18-20 között Mezőtúron rendezik meg a hagyományos Nagykun- napokat. A Nagykunság négy nagy termelőszövetkezeti városa: Karcag, Mezőtúr, Kisujszállás és Turkeve, kiállításokon, tapasztalatcseréken mutatja be a szocialista nagyüzemek fejlődését, a vidékükön meghonosodott legjobb termelési módszereket.

x x x

A Művelődésügyi Minisztérium és a Képzőművészeti Alap támogatásával Arrábona címen rövidesen megjelenik a százéves győri Xantus János Múzeum tudományos folyóirata. Az intézmény egyidejűleg több külföldi múzeummal veszi fel a kapcsolatot folyóiratcsere végett./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 25. kiadás 1959. július 10. 11 óra 30 perc

A Csehszlovák Néphadsereg küldöttségének látogatása a Zrínyi Miklós Katonai Akadémián

1959. július 10.

21.

Bohumir Lomsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség pénteken délelőtt ellátogatott a Zrínyi Miklós Katonai Akadémiára. A delegáció kíséretében volt Kóvász Géza vezérezredes, a Magyar Nép-köztársaság honvédelmi minisztere és Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai csoportfőnöke.

A vendégeket az akadémia parancsnoksága, felsorakozott tanári kara és a hallgatók fogadták. Az akadémia parancsnokának jelentéstétele után kiszísta lányok virágcsokorral köszöntötték Bohumir Lomsky vezérezredest és a delegáció tagjait. A fogadtatást szívélyes, baráti tanácskozás követte, majd a küldöttség megtekintette az akadémia számos tanyáját és kabinját. Hosszabban időztek az egyik épület bejáratánál lavó márvány emléktáblánál, amelyet a horthyfasizmus idején a házban mártírnaként halt hőzsa Ferenc és Schönherm. Soltán emlékére helyeztek el.

A látogatás befejezéseként a küldöttség az akadémia dísztermében találkozott a tanárokkal és a hallgatókkal. A szívélyes, baráti légkörben lefolyt látogatás ajándékok kölcsönös átadásával ért véget. /MTI/

Nyári halászat Tatán

1959 július 10.

25.

A tatabányai halgazdaságban pénteken - a szokottnál egy hónappal korábban megkezdtek a lehalászt. A nyári hal-ellátás megújítása érdekében ugyanis egy hónappal korábban megkezdtek a halak etetését is, s most a szeptemberi lehalászás előtt már 450 mázsa halat küldhetnek a tatabányai és az oroszországi bányavidékre, valamint Győrbe. A togozdaságban a nyári halászat körütekintő munkát igényel. A víz leeresztése után a hálóval körülzárt halak közé iriss vizet nyomtatnak és jagesvizű kádakban szállítják "a termést". A most lehalászásra kerülő öt tavat még egyszer benépesítik és így a tavalyinál ezer mással több halat adhat a togozdaság. /MTI/



B 26. kiadás 1959. július 10.

11 óra 10 perc

A magyar tengerészeket megbecsülik és szeretik Genovától Beirutig - Nagy jövője van a magyar tengerhajózásnak - Alexandria várja a száz tonnás magyar uszódarut - A magyar hajózási kormánybizottság hat hetes közelkeleti útjának eredményei és tapasztalatai

24.

Hat hétig magyar hajózási kormánybizottság tartózkodott a Közel-Keleten és járt a magyar tengeri hajók által érintett kikötőkben is. A tárgyalásokról, tapasztalatokról, a magyar tengerhajózás lehetőségeiről Bélay József, a küldöttség vezetője a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium hajózási főosztályának vezetője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Első feladatunk az volt, hogy egyezményt kössünk az Egyesült Arab Köztársasággal a két országot érintő tengerhajózási kérdésekről. A szerződés részletes kidolgozásakor general Mohamed Ahmed Tawfik, az Egyesült Arab Köztársaság Tengeri Szállítványozás Általános Szervezetének vezetője a legmesszebbmenő figyelmet, előzékenységet tanúsította. Létrejöhett az a megállapodás, amely rendezte a két ország között a tengerhajózással kapcsolatos kérdéseket, így a kikötők használatát, a rakodási -és révkalauzolás, az élelmiszer, és vízellátás ügyét, az egészségügyi problémákat. Ez az egyezmény nagyon fontos ma már, hiszen három hajónk állandóan a Földközi tengeren tartózkodik, hat pedig a Duna-tengerhajózási áruszállításban vesz részt. Így tehát nagyon gyakran kerülhetnek fel a két országot érintő tengerhajózási kérdések, amit ez az egyezmény rendez. A szerződés pénzügyi problémákkal is foglalkozik, ami számunkra fontos. A megállapodásnak megfelelően a két ország között kliring-elszámolás történik. A részletek kidolgozására az egyiptomi és a magyar vállalatok között később kerül sor.

- Utunkon - természetesen - tárgyaltunk a szállítófelekkel, a képviselleteinkkel és alkalmunk volt jónéhány órát tölteni az éppen az Egyesült Arab Köztársaság kikötőjében tartózkodó Szeged és Balaton hajóinkon. Megnéztük a kirakodást és itt nagyon fontos és figyelemreméltó tapasztalatot szerezhettünk, mégpedig azt, hogy a magyar áruk csomagolása nem minden esetben felel meg a tengeri szállítás kivánalmainak. A magyar ipar hírneve Közel-Keleten igen jó, de néha rontja ezt, hogy a rossz csomagolás miatt sérültek érkeznek az áru,

/fojt. köv./

B 27. kiadás 1959. július 10.

11 óra 10 perc

/ A magyar tengerészeket...1.folyt. /
24.

A csepeli Varrógépgyár termékeit például nagyon szeretik, de bosszuságot jelent a hiányos csomagolás okozta horzsolás.

- Sokat beszélgettünk a kikötőkben a kikötők vezetőivel és - szerénytelenség nélkül - megállapíthattuk, a magyar tengerészeket szeretik, megelégedettek és példaképpen emlegetik viselkedésüket. A magyar tengerészek becsületes magatartásukkal jó hírnévre tettek szert. Az Egyesült Arab Köztársaságban Alexandria, Port-Said, Lattakia, Libanonban Beirut, Törökországban Istanbul, Izmir, Olaszországban Trieszt és Genova, Jugoszláviában Rijeka kikötőjét látogatják a magyar hajók dolgozói és mindenütt jól vélekednek tengerészeinkről.

- Az Egyesült Arab Köztársaság, - és más országok - kikötőjét megtekintve, az a vélemény alakult ki a küldöttség körében, hogy az ott látott gépesített rakodást mi is jól hasznosíthatnánk. Szólni kell arról is, hogy Alexandria már várja a magyar száztonnás uszódarut, - mert mint mondták - a korábban Lattakiának küldött uszódaru valósággal szimbóluma lesz a városnak. Lattakiában nagy elismeréssel nyilatkoztak a két magyar tengeri vontatóhajóról is.

- Libanonban Beirut kikötőjében jártunk, ahová hajóink gyakran látogatnak és ott találkoztunk a Balaton tengerjárókkal is. Elmondották a libanoni üzletemberek, hogy szívesen foglalkoztatnák egyik hajónkat és gondoskodnának áruról is most, amikor a tengerhajózásban nagy a válság. Az a kérésük, hogy indítsunk rendszeres hajójáratot a Földközi tengeren. A mi tengerjáróink ugyanis az 1.100 és 1.300 tonnás hajók, nekik nagyon megfelelnek szállításra. Ebben az ügyben a tárgyalások megkezdődtek. Genovában is hasonló ajánlattal találkoztunk: felhívták figyelmünket, hogy indítsunk rendszeres járatot Trieszt, Genova és a libanoni kikötők között. Javaslatot kaptunk Trieszt-Izrael közötti rendszeres járat indítására is. Mindez azt mutatja, hogy a magyar tengerhajózás előtt a válság ellenére nagy lehetőségek vannak. Egyébként érdekes: bár hangsúlyozzák az üzletemberek a tengeri hajózással mutatózó gondokat, ennek ellenére fejlesztik a kikötőket, építik az új hajókat.

- A hathetes út tapasztalatait leszűrve: a magyar tengerhajózás megtalálhatja fejlődésének útját. Fontos azonban, hogy az eddiginél szorosabb kapcsolatot építsünk ki a külföldi hajózási képviselletekkel, - hangzott a nyilatkozat.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1959. július 10. 15 óra 20 perc

Az állami élelmiszerboltok már sulyra is árusítják a zöldpaprikát - Piacra került a kecskeméti asztrachán-alma

1959. július 10.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 76 vagon és 23 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 18 vagon vegyes zöld-áru, 28 vagon burgonya, 11 vagon levesbe való zöldség, 13 vagon gyümölcs, 5 vagon tojás és 1 vagon citrom.

Az állami élelmiszerboltok pénteken sulyra is árusították a zöldpaprikát. A töltési vélet kilonként 20-22, a fehér kovácskizit pedig 18-19 forintért adták. A nagyveszélyes paprika ára darabonként 40-50 fillérre csökkent. Az állami boltok ezenkívül több fontos cikk árát mérsékeltek. Így a kelt-képosztót kilonként 30-50, a paradicsomot 20-30, a salátának való uborkát 80, a kovászolai vélet 40, a sárgabarackot 20-30, a nyári almát eddig 40 fillérrel olcsóbban adták, mint esztörtökön. Megjelent a piacra a kecskeméti asztrachán-alma, ára kilonként 3,60-4,80 forint. A földművelésügyi boltok a gyalult tőköt kilonként 2,60 forintért hozták forgalomba. /MTI/

A kánikula érkezése megjevitotta a rizs terméskilátásait

1959. július 10.

A száraz, meleg időjárás jöke jött a gabonabetakarításhoz is, s különösen népszerű a kánikula beköszönte a rizs terméskilátásai szempontjából. Szolnok, Hajdu és Békés megyékben egyaránt rohamos fejlődésnek indult a rizs.

A nagykonosságban is szolnok megye más szikes területei 29 ezer holdon termelnek rizst az idén. A növényápolást rendkívül gondosan végzik. A karcagi bánin, Bóka és Diámitrov Termelőszövetkezet telepein, már másodszor gyomtelenítanak, s repülőgépről eddig 1400 hold rizsterületet szorították meg védőszerrel. Tiszasulnyon 5.000 holdon, Balaton 1.700 holdon alkalmaztak gép vegyszeres gyomirtást. Bár az elmúlt heteek erős hőmérsékleti ingadozása kedvezőtlenül hatott a növény fejlődésére, a szakemberek úgy vélik, hogy az átlagtermés eléri a 13,5 mázsát, ami azt jelenti, hogy a megye nagybizalmi gazdaságai 1500-2000 mázsával több rizst termelnek mint tavaly. Szolnok megyében egyébként már készülnek a tervek a rizstelepek felújítására és korszerűsítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29 kiadás 1959 július 10. 15 óra 10 perc

/A kánikula.... folytatás/

Hajdu-Biharban a Keleti-főcsatorna és a Körösök mentén az idén 7500 holdon termelnek rizst. A termelőszövetkezetek nagy része is rátért már az idén a vetésforgó szerinti gazdálkodásra. Az öreg telepeket elsősorban terméskilátással hasznosítják. A legtöbb halmon befajdított a rizsföldök gyomlálás. A termelőszövetkezetekben 11-12 mázsás átlagtermésre számítanak, de Ujirádon, Mádudvaron egyes táblákon elérik a 20 mázsát. A debreceni rizshántoló melon felkészült az új termés fogadására és a főszezonban két műszakban naponta több mint két vagon rizst hántol meg.

Békés megyében is megjevitotta a rizs terméskilátásait az utóbbi meleg hét. 4415 holdról a tervezettnél 100 vagonnal többet, csaknem 700 vagon termést kívánnak elszállítani. A Körösi Állami Gazdaságban a korábbi hűvös időjárást különösen jól viselte a Dunghon Shaly fajta, más fajták viszont nehezen bírták a hideg, nedves időt. /MTI/

- o -

Kiállításra mutatják be a jövő évi cipőmodelleket a bőr- és szőrme ujdonságokat

1959 július 10

20

A Kereskedelmi Kamara Váci utcai bemutató termében kiállítás nyílt a bőr- és a cipőipar jövő évi ujdonságiból. Barabás Bálint, a Könyv- és Iparügyi Minisztérium iparüzem- és szőrmeosztályának vezetője ismertette a kiállítást és elmondta, hogy nemcsak a cipőipar, hanem az iparágakhoz tartozó minden iparág, így a bőrt előállító, a feldolgozó, a készítő, a szőrme- és a bőrdíszmű ipar is legszebb ujdonságait mutatja be.

A világhírű magyar cipőipar dolgozói mintegy ötezer modellet készítettek, s ezek közül nyolcszázat válogattak ki. Általában a női és a férfi cipők a korábbi évektől eltérően megközelítik a világpiacra is előretörő könnyű, hajlékony cipőféléseket. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a gyermekcipő modellek is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 július 10 15 óra 15 perc

/Kiállításon mutatják be.... folytatása/
28

A Szőrmekonfekció Vállalat gyártmányai közül kiemelkedik egy újfajta pannofix kabát és az utóbbi időben készített ocelot és párdue utánzatú szőrmebunda. A Szegedi Szőrme- és Bőrruhakészítő Vállalat izléses pannofix gyermekbundákat, velour, valamint színes irhából készült női kabátokat, a Rákospalotai Bőrkonfekció könnyű légi bőröndöket és több, műanyagból készült újdonságot állít ki. /MTI/

- o -

Magyar párt- és állami vezetők táviratai a mongol népi forradalom 58. évfordulója alkalmából

1959. július 10

29

Zs. Szembu elvtársnak, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja Elnöksége elnökének,

J. Cedenbal elvtársnak, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottság első titkárának, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Ulan-Bator.

A mongol nép nagy nemzeti ünnepe, a népi forradalom 58. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében forró testvéri üdvözlésünket és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek, valamint a baráti Mongólia dolgozó népének.

Mindannyiunkat örömmel töltenek el azok a sikerek, amelyeket a testvéri mongol nép dicső pártja vezetésével a szocializmus építésében elért. A közel múltban Mongóliában járt magyar párt- és kormányküldöttség tagjainak alkalom volt szívesen is látni és tapasztalni a mongol nép alkotóerejét, szorgalmát és békeszeretetét a nayszerű megnövekedését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 július 10 15 óra 10 perc

/Magyar párt-.... folytatása/
29

Közös célunk, a szocializmus építése alapján napról-napra szélesednek országaink népei között a baráti kapcsolatok. Szilárd meggyőződésünk, hogy a népeink közötti barátság és együttműködés tovább erősíti a Szovjetunió vezetett szocialista tábor egységét és egybeforrottságát.

Tiszta szívből kívánjuk, hogy az országaink közötti sokoldalú baráti kapcsolatok tovább erősödjenek és mélyüljenek a béke és a szocializmus javára. Kívánunk mind Önöknek, mind az egész mongol népnek sok sikert nagy munkájukhoz.

Dobi István,
Az Elnöki Tanács elnöke,
Kádár János,
az MSZMP Központi Bizottságának első titkára,
dr. Münnich Ferenc,
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

P. Szardarsuren elvtársnak, a Mongol Népköztársaság Külügyminiszterének,

Ulan-Bator.

Engedje meg, hogy a testvéri mongol nép nemzeti ünnepe alkalmából legrészintébb jókívánságaimat küldjem Önök és az egész mongol dolgozó népnek.

Népi
Kívánom, hogy a mongol nép a Mongol Forradalmi Párt vezetésével mind nagyobb eredményeket érjen el a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén hazája szocialista felvirágozása és a világbéke javára.

Dr. Sik Endre

a Magyar Népköztársaság
külügyminisztere /MTI/

- o -



B 32. kiadás 1959. július 10. 10 óra perc

A polgári törvénykönyv tervezetét tárgyalta az Országgyűlés jogi és igazságügyi bizottsága

33.

Az Országgyűlés jogi és igazságügyi bizottsága pénteken dr. Pongrácz Kálmán elnöklésével ülést tartott. Az ülésen a Magyar Népköztársaság polgári törvénykönyvének tervezetét tárgyalták, amelyet dr. Nezvál Ferenc igazságügy-miniszter ismertetett. Résztvett a tanácskozáson Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára is.

Dr. Nezvál Ferenc igazságügy-miniszter bevezetőben ismertette azokat az okokat és megfontolásokat, amelyek szükségessé és időszerűvé tették a polgári törvénykönyv tervezetének kidolgozását. A polgári törvénykönyvet, amelynek megalkotását az első magyar forradalmi országgyűlés 1848-ban elrendelte, s amelyet a magyar burzsoá-feudális uralkodó osztály 100 éven át elmulasztott megvalósítani, szocializmust építő államunk elkészítette és elbírálás végett a törvényhozás elé bocsátja. A burzsoázia érdekeinek sokkal inkább megfelelt a bírói gyakorlaton alapuló rugalmas szokásjog, - amelyet tetszése szerint értelmezhetett saját szervei útján - mint egy írásban rögzített törvénykönyv.

A polgári törvénykönyv tervezetének, egy ilyen velejéig szocialista jogalkotásnak a kidolgozása egyúttal szocializmust építő társadalmi rendszerünk szilárdságának biztos jele.

A továbbiakban a következőket mondotta: a feudális-kapitalista Magyarországtól népi demokráciánk olyan magánjogi jogrendszert kapott örökségbe, hogy alkalmatlan volt arra, hogy az épülő szocializmus viszonyai között a jogszabályok előrevívő, szolgálati szerepét betöltse. Ez a magánjog ugyanis nemcsak gyökerében eltérő társadalmi-gazdasági viszonyokon nyugodott, hanem - egységes kódex hiányában - a százestendős bírói gyakorlat szövevényéből állott. Egy ily jogrendszerben az eligazodás csak a beavatottak számára volt lehetséges. Az ilyen áttekinthetetlen, bizonytalan és bonyolult jogrendszer - függetlenül a szabályok kapitalista tartalmától - már formájában sem lehetett alkalmas a szocialista törvényesség elveit hirdető és megvalósító állami és társadalmi rendszer számára.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. július 10. 15 óra perc

/A polgári törvénykönyv...1.folyt.
33.

- A régi magyar magánjog azonban - folytatta - nemcsak formájában vált alkalmatlanná népi demokratikus társadalmunk számára, hanem tartalmában is. A mélyrehatóan megváltozott társadalmi viszonyok eddig is sok vonatkozásban halaszthatatlanná tették egyes részlet-jogszabályok megalkotását. Ezek egyrészt a régi magánjognak és a vele kapcsolatos jogágaknak legelfogadhatatlanabb rendelkezéseit nyelgették le - így például kiküszöbölték öröklési jogunkból a rendi hagyományokat -, másrészt kiépítették az új társadalmi berendezkedés számára nélkülözhetetlen jogintézményeket - mint például a szállítási szerződések rendszerét. Ezek a részlegjogszabályok a maguk területén rendkívül hasznos feladatot töltöttek be, ugyanakkor azonban a polgári jog rendszerét tovább bonyolították. Szükség volt tehát olyan rendszerező, kodifikációs munkára, amely ezeket az önmagukban helyes és haladást jelentő részletjogszabályokat a szocialista jogrendszer elvi alapjain egységes egészévé ötvözi össze.

Ezután hangsúlyozta: a szocialista államok, első sorban a Szovjetunió tapasztalatai világosan arra mutatnak, hogy a szocializmus felépítése előtti átmeneti időszakban is szükség van a polgári jog kodifikálására. Majd így folytatta:

- Javaslatunk messzemenően számot vetett azzal a ténnyel, hogy átmeneti korszakban élünk, nálunk még különösen a mezőgazdaságban jelentős mértékben érvényesülnek nem szocialista jellegű életviszonyok. Eppen ezért a kódex csupán a legszükségesebb keretszabályokat tartalmazza, aminek jellemzésül utalok arra, hogy az 1928. évi magánjogi törvényjavaslatnak több mint 2.100 paragrafusával szemben a mi javaslatunk csupán 685 paragrafusból áll. Javaslatunk tág lehetőséget biztosít a bíróságoknak arra, hogy a polgári jog területén az egyes rendelkezéseket a fejlődő, társadalmi és gazdasági viszonyoknak, a dolgozó nép érdekeinek megfelelően értelmezhesseék. Ezzel a módszerrel minden lehetőség megvan adva arra, hogy a törvénynek a társadalmi és gazdasági viszonyokkal való összhangját a bíróság mindenkor és minden egyes esetben biztosítani tudja.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1959. július 10.

10 óra 10 perc

/A polgári törvénykönyv...2.folyt./
33.

Az ellenforradalom fegyveres leverése óta a párt és a kormány intencióinak megfelelően jelentős eredményeket értünk el a szocialista törvényesség megszilárdításában. Állami szerveink nemcsak a legmagasabb fokon, de egyre teljesebben alacsonyabb szinten is mind fokozódó mértékben szigorúan a törvények és egyéb jogszabályok alapján járnak el. Az e téren még fennálló hibák kiküszöbölése folyik és minden reményünk megvan arra, hogy a párt és kormány szilárd és következetes politikája e téren is teljes eredményre vezet. A szocialista törvényességnek azonban ez csak egyik oldala. A szocialista törvényesség teljes szilárdsága csak akkor biztosítható, ha nemcsak az állami szervek, hanem az állampolgárok is messzemenően betartják a jogszabályokat.

Az állampolgárok még nem minden esetben tartják meg a szocialista együttélés szabályait, kötelezettségeit. Minden biztonnal egy polgári jogi kódex megalkotása, amely világosan és félreérthetetlenül leszögezi az állampolgárok és az állami szervek jogait és kötelezettségeit a vagyoni viszonyok terén, segíti e jogok birói kényszer nélküli érvényesülését és a kötelezettségek határidőben való önkéntes teljesítését. Mindez pedig erősíteni fogja a szocialista törvényességet, a szocialista együttélés szabályainak érvényesülését, s ez uton a szocialista társadalmi rend gyorsabb felépítését.

A polgári törvénykönyv javaslatának első tervezetét a kormány határozata alapján széleskörű nyilvános vitára bocsátották. Az a

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. július 10. 10 óra 10 perc

A polgári törvénykönyv 3.folyt.
....

33.

körülmény, hogy a vitában - amelynek megszervezésében a Hazafias Népi Front tekintélyes részt vállalt - több ezer észrevétellel merült fel, és pedig nemcsak jogászok, hanem a lakosság széles köréből is, jól mutatja, hogy népünk a polgári törvénykönyv javaslatát magáénak tekintette, az a törekvés, hogy polgári törvénykönyvünk, a szocialista magyar jogalkotásnak ez a reprezentatív műve, minél tökéletesebb legyen, minél inkább megfeleljen dolgozó népünk jogtudatának és a kodexszal szemben támasztott magas követelményeknek, a szó legjobb értelmében közügyé vált. A törvény előkészítésének széleskörű, demokratikus módszerét nemcsak a hozzászólók nagy száma és a tervezettel foglalkozó igen nagyszámú és színvonalas jogi tanulmány, cikk, vitairat stb. igazolja, hanem legfőképpen az a gondos figyelem, amivel a vita eredményét felhasználtuk. A vitában elhangzott javaslatokkal a törvénykönyv szerkesztői igen komolyan foglalkoztak és azokat messzemenően hasznosították. A javaslat a jogalkalmazás körében a bíróságtól önállóságot, nagyfokú ítélőképességet kíván meg, s e magas követelmények hozzá fognak járulni ahhoz, hogy bíróságaink a jövőben még fokozottabban váljanak jogunk fejlesztésének, gazdagításának, kulturáltabbá tételének fontos tényezőjévé.

Ézután a javaslat néhány főbb jellegzetességéről szolt. Első ilyen szempontként említette a javaslat által szabályozott életviszonyok körét, mint ismeretes, a szocialista jogfejlődés a burzsoá magánjoggal szemben a polgári jog területét részben szűkebben, részben tágabban szabja meg. A kapitalista szemlélet árunak tekintette az ember legfontosabb életviszonyainak tárgyát is, ami szemléletünk azonban az ezekre vonatkozó jogi szabályokat - itt a családjogra és a munkajogra gondolok - a vagyoni viszonyokat szabályozó polgári törvénykönyv rendelkezései köréből kirekeszti. Ugyanakkor a szocialista polgári jog hatóköre tágabb is, mert magában foglalja azokat a kapitalista viszonyok között önállóult jogágazatokat /főleg a kereskedelmi jogot/, amelyek azonos, vagy rokon életviszonyokat párhuzamosan és gyakran eltérően szabályoztak. A polgári törvénykönyv szabályozási területe ezzel egységesebbé vált: a javaslat főleg az állampolgárok és a szocialista szervezetek vagyoni viszonyait szabályozza és e szabályozást azonos elvi alapokon tudja megoldani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959. július 10. 16 óra 20 perc

A polgári törvénykönyv .4. folyt

33.

Második ártípus szempont: a javaslat milyen módon és milyen eszközökkel segíti elő a szocialista tulajdon fokozott védelmét. A javaslat eleve különbséget tesz a tulajdonjog / - és pedig annak mindkét formáját, az állami és a szövetkezeti tulajdont - kimondja a társadalmi tulajdon fokozott védelmének elvét és a társadalmi tulajdon védelmét minden állampolgár kötelességévé teszi. A társadalmi tulajdon védelmében jelentős újítás a javaslatnak, hogy az előirtokolható dolgok köréből kizárja a társadalmi tulajdonban levő, vagy az állam, illetőleg szövetkezet birtokából jogtalanul kikerült dolgokat, ha azok a személyi tulajdonnak nem szokásos tárgyai.

A társadalmi tulajdon gyarapítását szolgálja az a szabály is, amely eltérően a korábbi helyzettől, a gazdátlan javak elsajátítására kizárólag a személyi tulajdon szokásos tárgyai körében ad lehetőséget. Ez a szabály azt eredményezi, hogy a bármilyen okból gazdátlaná vált termelőeszköz állami tulajdonba kerül és így a nép vagyonát szaporítja. Igen fontos biztosítéka a szocialista tulajdon csorbitatlanságának a javaslatnak az a rendelkezése, amely felsorolja az állami tulajdonban levő, forgalomképtelen javakat. E jóságok forgalomképtelensége azt jelenti, hogy azok visszavonhatatlanul az állam tulajdonában állanak, s azokra polgári jogi jogcímen érvényesen tulajdont senki sem szereshet.

Az újabb bírói gyakorlat nyomán kialakított szabály a javaslatnak az, amely az ingatlanra és az egyéb termelőeszközökre az állami tulajdon védelmét állítja fel. E szabály értelmében, ha e javak tulajdonjoga vitás, mindaddig, míg az ellenkező bizonyítást nem nyert, az a feltevés, hogy ezek állami tulajdonban állanak. A társadalmi tulajdon védelmét és gyarapítását szolgáló rendelkezések sorából ki kell emelni a tervszerződések részletes szabályozását. E szabályok a termékek tervszerű elosztásának szervezésével, a szocialista szervezetek között a kooperáció erősítésével a tervfegyelem megszilárdítását célozzák.

A szocialista társadalom a tulajdonviszonyok megváltoztatásával, a kizsákmányolás megszüntetésével, új tisztább erkölcsi eszményeket valósít meg. A kapitalista társadalom könyörtelen harcát - "mindenki mindenki ellen" - a

/folyt.köv./

* különféle formái között, nyomtatékon kiemeli a társadalmi tulajdont

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. július 15. 16 óra 25 perc

A polgári törvénykönyv ... 5. folyt.

33.

felszabadult társadalomban együttélő, egymást segítő, a közérdekében munkálkodó öntudatos dolgozók kollektívája váltja fel. Az új társadalom új erkölcsiségének kifejezésre kell jutnia a szocialista jogszabályok magasabb erkölcsi színvonalában is, abban, hogyan tükröződnek bennük a szocialista együttélés szabályai. A törvény rendelkezéseit a Magyar Npköztársaság gazdasági és társadalmi rendjével összhangban kell értelmezni. Új, haladó intézménye a javaslatnak, az ugynevezett felelős őrzés. Ezt az intézményt - bár annak alapjai a szovjet polgári jog gyakorlatára nyulnak vissza - tételen még egyetlen törvénykönyv sem kodifikálta. A felelős őrzés elvi alapja is a szocialista együttélés követelményeiből folyik: ezzel a szocialista szemlélettel ugyanis nem egyeztethető össze a közönbösség a társadalom vagy más személyek javai iránt. Az állampolgárok nem tanúsíthatnak felelőtlen érdektelenséget akkor, ha nem saját érdekükről, vagy valamely jogviszonyból folyó közvetlen kötelezettsükről van szó. Ezért a javaslat kimondja azt az elvet, hogy mindenki köteles megvinni másnak bármilyen módon hatalmába került vagyonát. A szocialista együttélés szabályainak érvényesülése szempontjából kiemelkedő a szocialista együttműködés elvének jelentősége. A javaslat - amely a kapitalista hitelviszonyokra utaló "hitelző" megjelölést általában nem is használja - a jogosultat úgy tekint, mint a kötelezett társát, akinek magának is kötelessége az, hogy a szerződés teljesítését a maga részéről minden eszközzel elősegítse. A szerződés szerűen felajánlott teljesítés elfogadása - amely szocialista szervezetek között a terv megvalósítása útján közvetlenül a nép gazdaság érdekeit szolgálja - ugyanolyan kötelezettség, mint a szolgáltatás teljesítése. A szocialista erkölcs követelményeivel összhangban szabályozza a javaslat a felelősség kérdését. Nem téveszti szem elől, hogy a jog emberi magatartásokat szabályoz, emberi magatartásokra kíván hatni, s így a károkozásért viselt felelősség alapját a vétkes emberi magatartásban kell keresni. Szigorítja a károkozásért való felelősséget.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 július 10 16 óra 35 perc

/A polgári törvénykönyv.....

55

A szocialista együttélés szabályainak megfelelő megoldást keresett a javaslat a tartási szerződések folyamán felmerülő vitás kérdések rendezésére is. A természetbeni tartásra irányuló szerződések kötése igen elterjedt, s a szerződések teljesítése során utóbb gyakran kerül vitára a sor, amikor a feleknek, vagy a felek egyikének megatartása olyan mértékben változik meg, hogy az a kötelezett háztartásában a természetbeni tartást lehetetlenné teszi. Erre az esetre a javaslat azt a lehetőséget biztosítja a tartásra jogosultnak, hogyha szerződésnek életjáradéki szerződésre való átváltoztatását kéri, tehát természetbeni tartás helyett arányos összegű pénzbeli járadékban részesülhessen. Az esetleges méltánytalanságok kiküszöbölése érdekében azonban a javaslat megadja a bíróságnak a jogot, hogy ha az életjáradéki szerződéssé való átváltoztatást nem tartja célszerűnek, a szerződést a felek megfelelő kielégítésével megszüntesse. Társadalmi szervezetek ismételt javaslatának tesz eleget a törvénykönyv, amikor lehetővé teszi a tartási szerződések tanácsai ellenőrzését és vitás esetekben módot ad a tanács békéltető közbenjárására.

- A mezőgazdaság szocialista átszervezése és a termelő szövetkezeti rendszer megszilárdítása érdekében a polgári jog eszközeit is fel kell használnunk - folytatta, majd azokat a rendelkezéseket ismertette, amelyek elősegítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését és megszilárdítását.

A törvény a szövetkezetek szocialista koncepciójának megfelelően megadja a szövetkezetek működésének alapvető szabályait. Elsősorban a szövetkezeti mozgalom érdekében veti fel a javaslat a burzsoá néranjornak ezt az általánosan elfogadott tételét, hogy az ingatlanon más által emelt épület tulajdonjoga a földtulajdonost illeti meg. A mezőgazdasági termelőszövetkezet ugyanis csak kivétiles esetben építhetik saját földön, rendszerint vagy állami - ingyenes és határvidék nélküli használatra megkapott - földön, vagy pedig

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 július 10 16 óra 35 perc

/A polgári törvénykönyv....7 folytatása/

55

a tagok által a termelőszövetkezet használatába adott földön építkeznek. Ezért a javaslat ilyen esetben elválasztja egymástól a földtulajdont és az épülettulajdont. A javaslat a tulajdonjogi részben külön szabályozza a földhasználati jogot.

- Az országos vitában - folytatta az igazságügyminiszter - a tervezet leginkább vitatott része az öröklési jogot szabályozó rész volt, amely a vita nyomán lényegesen változott. A szabályozásnál / ahol a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet viszonyai között egyes életviszonyokban olyan mélyreható változások még nem történtek, hogy az szükségessé tenné a korábbi jogi megoldások teljes elvetését, ott a kodifikáció feladata az öncélúan újra való törekvés helyett csak az lehet, hogy a jogi megoldásokat új köntösbe öltöztesse. Különösen indokolt ez azoknál a jogintézményeknél, amelyek mélyen gyökeroznek a nép jogtudatában.

- Öröklési jogunk jelenlegi szabályai biztosítják, hogy munkával szerzett tulajdonával halála esetére mindenki szabadon rendelkezék, elősegítik a személyi tulajdon gyarapítását, és a termelés zavartalan folytatását. Minthogy továbbá öröklési jogunk intézményei mélyen benne vannak a nép tudatában, a javaslat öröklési jogi vonatkozásban lényegében a jelenlegi jogot tartja fenn, annál is inkább, mert az általában alkalmas a társadalmi fejlődés szolgálatára. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy jelenlegi öröklési jogunk minden intézménye változatlan formában fennmaradna. A javaslat kiküszöböli azokat a hiányosságokat, amelyek a gyakorlat során jelentkeztek és korszerűbb, világosabb, egyszerűbb megoldást ad. Ezek közül csak a legfontosabbakat említen meg:

- A végrendelet alekiségeit még mindig az 1876: XVI. törvény tartalmazza. Bár a bírói gyakorlat - ahol tehetett - enyhítette a törvény merev formáit, de a törvény rendelkezéseit nem tehetett félre. Ezért igen sok tartalmilag helyes, az örökhatározó akaratát valóban kifejező végrendelet alapján nem volt helye öröklésnek, mert a végrendelet valamilyen formahibában szenvedett,

/folyt. köv./

[ebből kellett kiindulni, hogy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 július 10 10 óra 40 perc

/A polgári törvénykönyv.. 8 folytatása/
33

Ennek ezután az lett a következménye, hogy dolgozó népünk a végrendeletet valaminek különös, ünnepélyes ügyletnek tekintette és sokan óvakodtak végrendeletet tenni, mert féltek a szigorú alakiságtól. A javaslat idevágó szabályainak megalkotásánál az elsődlegesen követendő szempont a végintézkedési akarat törvényrejuttatásának biztosítása volt. A javaslat lényegesen egyszerűsíti a végrendelet alakiságait.

- A javaslat a jelenlegi joggal egyezően az öröknyelő szűkebb családjának védelme érdekében továbbra is biztosítja a köteles részt. A jelenleginél sokkal méltányosabban és lényegesen egyszerűbben állapítja meg azonban a felelősséget a kötelesrész kielégítéséért.

- Öröklési jogunk eddig is lehetőséget adott a hagyaték visszautasítására. Sokat vitatott kérdés volt, hogy az örökös, aki soha nem eszdkodott - például a földöz parasztnak városban, gyárban dolgozó fia -, visszautasíthatja-e a hagyatékot a mezőgazdasági inat-lant nélkül, hogy a visszautasítás egysége folytán a többi hagyatéki tárgyat is vissza utasítania. Jelenlegi jogunk a részleges visszautasítást nem teszi lehetővé, az örökös tehát kénytelen a földet is megtartani, hogy a házát, a berendezést, stb. megtarthassa. Ilyen esetben lefeljebb felajánlhatja a földet az államnak, ha nem kíván gondoskodni annak megműveléséről. Ez a megoldás gazdasági szempontból sem helyesíthető, mert az örökös a földet rendszerint kénytelen hasznóbérbe adni, s így a jelenlegi szabály szükségételenül gyarapítja azokat az eseteket, amikor nem a tulajdonos műveli a földet. Ezért a javaslat lehetővé teszi, hogy az az örökös, aki nem foglalkozik hivatásszerűen mezőgazdasági termeléssel, a mezőgazdasági termelés célját szolgáló föld, a hozzátartozó berendezés, felszerelési tárgyak, állatállomány és munkaeszközök öröklését külön is visszautasíthassa.

- Sokat vitatott kérdés volt, hogy vajon az ári öröklés intézményét fenn kell-e tartani. Azok, akik az országos vitában ellenozták ennek az intézménynek a fenn-tartását, azt az érvelést hozták fel, hogy az ári öröklési rendszer erősíti a magántulajdonosi tudatot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 július 10 11 óra 10 perc

/A polgári törvénykönyv.. 9 folytatása/
35

Hivatkoztak arra, hogy az ári öröklés lényege, "az ári va-gyon tudata" csak a földdel rendelkezők jövedelmében él; a szegényparasztság túlnyomó részét, az újonnan földhöz jut-tatottakat ugyanis a kérdés nem érinti és annak jelentősége a termelészövetkezeti mozgalom erősödésével egyébként is esökken.

Ezek az érvek nem bizonyultak meggyőzők-nek. A ház, lakóépület vonatkozásában az ári öröklés a pa-rasztság nagy hányadát érinti. Mezőgazdasági politikánk egyik központi kérdése a középparasztság teljes megyerése - ehhez pedig szorosan hozzátartozik a középparaszti tudat-tal való számotvetés. Azzal az érveléssel szemben, hogy az ári öröklés fenntartása a magántulajdonosi tudatot erő-síti, joggal vehető szembe, hogy az öröklésnek a magántu-lajdonosi erősítő jellegén semmit sem változtatna az ári örök-lés kiküszöbölése: csupán azt eredményezné, hogy nem az ári örökösök, hanem a házastárs /illetve más törvényes örökösök/ örökölnének.

- S hogy az ári öröklés intézménye való-ban "paraszti szokásjoggá" vált, azt a javaslat előkészí-tése során vezetett széleskörű vizsgálat is igazolta. A be-öröklés jelentősége ezt mutatták, hogy valamennyi hagyatéki tárgyaláson - ahol az ári öröklés lehetősége egyáltalán fenn-forgott - általában érvényesítették is az ári öröklést.

Felhozhatók figyelmeztető példák a ja-vaslat az ári öröklés intézményét fenntartotta, a jelenle-gi joggal viszonyítva azonban nemcsak az ári örökösök kö-rét, hanem az ári vagyont is jelentősen korlátozta. Ári örökös a javaslat szerint egyenes áron a vagyonszerzőtől visz-szenöröklés bárki lehet, oldálisan azonban az ári örökösök köre a testvérekkel lezárul.

- Lényeges további megfontolást jelent viszont a javaslatnak az a rendelkezése, hogy az ári örök-lés csak a t rüszetben me levő vagyontárgyra terjed ki, s ha az ári vagyon természetben már nincs meg, a bármilyen-cinon helyébe lépő más vagyontárgy - ideértve az ári va-gyontárgy helyébe lépett értéket is /például a biztosítá-si összeget/ - nem ári vagyon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 10. 16 ór 50 perc

/A polgári törvénykönyv... I. o folytatás/
33

Az elpusztult, viszendőbe ment, eltűzött, felélt, stb. ári vagyon pótlása vagy értékének megtérítése nem követelhető. Ezzel a javaslat kiküszöbölí hatályos jogunknak azokat a rendelkezéseit, amelyek a legtöbb vitára adtak okot.

Az igazságügyminiszter tájékoztatóját vita követte, amelyben Boros Antal, Csajághy Károly, dr. Harrer Ferenc, dr. Juhász Iruéné, Kristóf István, dr. Molnár Erik országgyűlési képviselő, valamint dr. Réczai László, az igazságügyminiszter első helyettese szólalt fel.

A bizottság elhatározta, hogy a nagyjelentőségű törvényjavaslatot még egy ülésen tárgyalja. /MTI/

- o -

Öttantermes iskolát adtak át Veszprémben

1959 július 10.

30

Pénteken Veszprém egyik külső negyedében, az Újtelepen hatmillió forintos költséggel épült öttantermes iskolát adtak át. Az iskola mellé szelvényes lakást is építettek. /MTI/

- o -

Doktoravatás a Szegei Tudományegyetemen

1959 július 10.

31

A Szegei Tudományegyetem salájában pénteken ünnepélyesen doktorrá avattak tíz bölcsészt és 33 jogászt. Az új doktorokat dr. Kartonyi János professzor, a Tudományegyetem jogi karának dékánja köszöntötte. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. július 10. 16 óra 55 perc

Sajtófogadás a lengyel nagykövetségen

32.

Közeledik július 22., Lengyelország nemzeti ünnepe, a felszabadulás 15. évfordulója. Ebből az alkalomból Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken délben sajtófogadást rendezett. A sajtófogadáson résztvett Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Darvasi István, az MSZMP Központi Bizottsága agitációs - és propagandá osztályának helyettes vezetője, Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke.

A magyar sajtó számos munkatársát a nagykövet részletesen tájékoztatta arról az utról, amelyet Lengyelország a felszabadulás óta eltelt tizenöt évben megtett. 1944 július 22-én, a Szovjet Hadsereg és a felszabadító harcokban résztvett lengyel katonák és partizánok hősi küzdelmének eredményeként a náci megszállók által hátrahagyott romokon megszületett a független Lengyelország. A népi hatalom másfél évtizede, a szocializmus korszaka teljesen átforgalmazta az ország politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális arcukat. Ez a hatalmas átalakulás csak azért válhatott valósággá, mert a Lengyel Egyesült Munkáspárt forradalmi programjával felvértezett munkásosztály állt a nemzet harcának élére.

A népi hatalom első évei rendkívül nehezek voltak. A háború hatmillió lengyel állampolgár életébe került, elpusztult a nemzeti vagyon 38 százaléka, romokban hevert a főváros, Varsó. A földalatti ellenforradalmi reakció terrorját fejtett ki az ország sok részén.

- A Szovjetunió, valamint az európai és ázsiai népi demokratikus országok barátsága és segítsége lehetővé tette, hogy rendkívül gyorsan újjáépíthessük országunkat - hangoztatta a nagykövet. A földreform hatmillió hektár földet jutott a parasztságnak. Néhány esztendő alatt ötmillió ember telepítettünk a visszatért nyugati területekre. Megkezdte munkáját a megszállók és a háború által elpusztított ipar. Az újjáépítés, a társadalmi viszonyok átforgalmazásában egybeforrtak a néptömegek: megerősödött a munkásosztály pártja által irányított, a Parasztpárttal és a Demokrata Párttal szövetségben működő Nemzeti Front. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. július 10. 11 óra perc

/Sajtófogadás ...1.folyt./
32.

- Az ujjaépítés öt éves munkája alapot teremtett a további gyorsított fejlődéshez - folytatta. A hat éves terv eredményeként Lengyelország ipari agrár-oroszgá alakult át. Az ipari és a mezőgazdasági sikerekkel párhuzamosan hallatlan gyorsasággal terjedt a művelődés. Lényegében megszűnt az irástudatlanság, a háboru előtti Lengyelország gyászos öröksége. Háromszorosára nőtt - 1938-hoz viszonyítva - az egyetemi és főiskolai hallgatók száma.

- A hat éves terv megvalósítása időszakában azonban - mondotta - komoly nehézségek is keletkeztek a túlzott be-ruházásokból, a mezőgazdasági termelés elégtelen növekedéséből, az ipar fejlődésének bizonyos aránytalanságaiból. A LEMP Központi Bizottságának 8. teljes ülése meghatározta a párt új általános irányvonalát, amely már kiállta a gyakorlat próbáját. A párt soraiban megszilárdult az egység, megerősödött a munkásosztály, az egész néppel való kapcsolat. A párt szétzúzta a revizionista irányzatokat és leküzdötte a dogmatista, szektás hibákat is. Az eredményes gazdasági fejlődés az utóbbi néhány évben lehetővé tette, hogy a munkások és a szellemi dolgozók reálbére 1955-58 között csaknem 25 százalékkal növekedjék. Megközelítőleg hasonló mértékben emelkedett a parasztek reáljövedelme.

- A népi Lengyelország fennállásának 15. esztendejében az ipari termelés több mint hatszorosa az 1938. évnek, az egy főre jutó mezőgazdasági termelés 40 százalékkal emelkedett. Ez a másfél évtized Lengyelországban is vitathatatlanul bebizonyította a szocialista rendszer fölényét a kapitalizmus felett.

A nagykövet ezután szólt az ország építésében még előttünk álló feladatokról, a következő hét esztendő nagyszabású terveiről és hangoztatta: a szocialista tábor és vezető ereje, a Szovjetunió, a szocialista országok, közöttük a baráti Magyar Népköztársaság eredményei, támogatása nagymértékben hozzájárul a feladatok megoldásához.

Befejezésül Adam Willmann nagykövet elmondotta, hogy az egész lengyel nép nagy szeretettel várja az N.Sz. Hruscsov-vezette szovjet párt- és kormányküldöttség lengyelországi látogatását.

A sajtófogadás résztvevőinek végül több lengyel filmet mutattak be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. július 10. 11 óra 05 perc

Ülést tartott a SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa

34. A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa pénteken délutáni ülésén megvitatták a kutató intézeti dolgozók, a munkás- és paraszt származású műszaki egyetemi hallgatók helyzetét, majd ismertették a Textilipari Dolgozók Szakszervezete műszaki tanácsának eddigi munkásságát. A felvetett kérdéseket és az elhangzott javaslatokat a SZOT titkárságához terjesztik.
/MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletei

1959. július 10.

35.

A Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsa ak törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről szóló, Szófiában 1958. július 27-én aláirt egyezmény kihirdetéséről.

Ugyancsak a Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között Szófiában 1958. június 27-én aláirt konzuli egyezmény kihirdetéséről./MTI/

Arany- ezüst- és bronz-jelvényt kapnak a legkivalóbb társadalmi munkások Hajdu-Bihar megyében - A megyei népfront-bizottság ülése

1959. július 10.

36.

Pénteken Debrecenben ülést tartott a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága. Az ülésen többek között elhatározták, hogy a községfejlesztési tervek végrehajtásában legtevékenyebb társadalmi munkásokat arany-, ezüst- és bronz-jelvénnel tüntetik ki./MTI/

B 44. kiadás 1959. július 10. 17 óra perc

/Sajtófogadás ...1.folyt./
32.

- Az ujjaépítés öt éves munkája alapot teremtett a további gyorsütemű fejlődéshez - folytatta. A hat éves terv eredményeként Lengyelország ipari agrár-országgá alakult át. Az ipari és a mezőgazdasági sikerekkel párhuzamosan hallatlan gyorsasággal terjedt a művelődés. Lényegében megszűnt az írástudatlanság, a háboru előtti Lengyelország gyászorvörkösege. Háromszorosára nőtt - 1938-hoz viszonyítva - az egyetemi és főiskolai hallgatók száma.

- A hat éves terv megvalósítása időszakában azonban - mondotta - komoly nehézségek is keletkeztek a túlzott be-
ruházásokból, a mezőgazdasági termelés elégtelen növekedéséből, az ipar fejlődésének bizonyos aránytalanságaiból. A LEMP Központi Bizottságának 8. teljes ülése meghatározta a párt új általános irányvonalát, amely már kiállta a gyakorlat próbáját. A párt soraiban megszilárdult az egység, megerősödött a munkásosztállyal, az egész néppel való kapcsolat. A párt szétzúzta a revizionista irányzatokat és leküzdötte a dogmatista, szektás hibákat is. Az eredményes gazdasági fejlődés az utóbbi néhány évben lehetővé tette, hogy a munkások és a szellemi dolgozók reálbére 1955-58 között csaknem 25 százalékkal növekedjen. Megközelítőleg hasonló mértékben emelkedett a parasztek reáljövedelme.

- A népi Lengyelország fennállásának 15. esztendejében az ipari termelés több mint hatszorosa az 1938. évinek, az egy főre jutó mezőgazdasági termelés 40 százalékkal emelkedett. Ez a másfél évtized Lengyelországban is vitathatatlanul bebizonyította a szocialista rendszer fölényét a kapitalizmus felett.

A nagykövet ezután szólt az ország építésében még előttünk álló feladatokról, a következő hét esztendő nagyszabású terveiről és hangoztatta: a szocialista tábor és vezető ereje, a Szovjetunió, a szocialista országok, közöttük a baráti Magyar Népköztársaság eredményei, támogatása nagymértékben hozzájárul a feladatok megoldásához.

Befejezésül Adam Willmann nagykövet elmondotta, hogy az egész lengyel nép nagy szeretettel várja az N.Sz. Hruscsov-vezette szovjet párt- és kormányküldöttség lengyelországi látogatását.

A sajtófogadás résztvevőinek végül több lengyel filmet mutattak be./MTI/

B 45. kiadás 1959. július 10. 17 óra 05 perc

Ülést tartott a SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa

24. A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa pénteken délutáni ülésén megvitatták a kutató intézeti dolgozók, a munkás- és paraszt származású műszaki egyetemi hallgatók helyzetét, majd ismertették a Textilipari Dolgozók Szakszervezete műszaki tanácsának eddigi munkásságát. A felvetett kérdéseket és az elhangzott javaslatokat a SZOT titkárságához terjesztik.
/MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletei

1959. július 10.

25. A Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről szóló, Szófiában 1958. július 27-én aláírt egyezmény kihirdetéséről.

Ugyancsak a Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között Szófiában 1958. június 27-én aláírt konzuli egyezmény kihirdetéséről./MTI/

Arany- ezüst- és bronz-jelvényt kapnak a legkivalóbb társadalmi munkások Hajdu-Bihar megyében - A megyei népfrent-bizottság ülése

1959. július 10.

36. Pénteken Debrecenben ülést tartott a Hazafias Népfrent Hajdu-Bihar megyei bizottsága. Az ülésen többek között elhatározták, hogy a községfejlesztési tervek végrehajtásában legtevékenyebb társadalmi munkásokat arany-, ezüst- és bronz-jelvényvel tüntetik ki./MTI/

B 46. kiadás 1959. július 10. 17 óra 10 perc

A Magyar Rádió és Televízió nivó-díjai

37.

A Magyar Rádió és Televízió elnöksége Farkas Ferenc zeneszerzőt és Hegedüs Géza író-t nivó-díjjal jutalmazta. Farkas "Vidróczki" című daljátékáért, Hegedüs pedig a "Szép szerelmek" című rádiójáték sorozatáért, a magyar mondavilágról szóló hangjátékaiért, valamint hangjáték-dramaturgiai elméleti munkásságáért kapta a nivó-díjat.
/MTI/

Budapesti képviselők látogatása a Gázműveknél

38.

1959. július 10.

A budapesti képviselők egy csoportja pénteken Galló Ernőnek, a budapesti képviselőcsoport titkárnak vezetésével meglátogatta az Obudai Gázgyárat és a Fővárosi Gázművek Köztársaság téri központját. A Gázművek vezetői ismertették a képviselőkkel a gázgyártás történetét, jelenlegi helyzetét és a jövőbeni fejlődés irányát. A képviselők számos, a lakosság körében felmerülő kérdést szövéttettek a gázellátással, a hálózat-fejlesztéssel és a gázszolgáltatásban jelentkező hibák kijavításával kapcsolatban. A Gázművek illetékesei a kérdésekre részletes felvilágosítást adtak, többek között ismertették a Gázművek felkészülését a téli zavarok elhárítására. /MTI/

B 47. kiadás 1959. július 10.

17 óra 10 perc

Jól halad az aratás, tarlóhántás és másodvetés - A Földművelésügyi Minisztérium jelentése a nyári mezőgazdasági munkákról

38.

Az őszi árpa, a rozs, a buza és a tavaszi árpa aratása már általános az országban, helyenként a zab aratását is megkezdtek. A tanácsi irányítás alatt álló területeken buzából 90.200, rozsból 105.000, az őszi árpából 311.000 holdat arattak le, ami az egész vetésterületnek csaknem 80 százaléka. A tavaszi árpát kereken 20.000 holdról takarították le eddig. Baranya, Győr, Bács-Kiskun, továbbá Hajdu és Szabolcs megyében befejezték az ősziárpa aratását, Csongrád megyében a rozs aratása is befejeződésben van. A gabonahordást szórványosan megkezdtek. Néhány megyében hozzáfogtak az őszi árpa csépléséhez. A magnak termelt fűfélék, továbbá a borsó, a biborhere és a repce cséplését az elmúlt héten tovább folytatták.

A learatott területeken mindenütt szorgalmazzák a tarlóhántást. A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők eddig körülbelül 120.000 holdon hántottak tarlót. A learatott gabona vetésterületnek ez csaknem egynegyede. A tanácsi irányítás alatt álló területeken július 4-ig kereken 50.000 holdat vetettek be rövid tenyészidejű kukoricával, 20.000 holdat pedig egyéb másodnövényekkel.

Az aratásig esedékes növényápolási munkákat - a gyakori esőzések következtében - nem tudták teljesen elvégezni a termelők. A kukorica második kapálását eddig hat megye, a burgonya második töltögetését kilenc, a kukorica második kapálását pedig tizenhárom megye fejezte be. A kukorica harmadik kapálásával különösen az Alföldön haladnak gyors iramban.

A szóna betakarítását mindenütt sürgetik. A megyék többségében megkezdtek a vöröshere második kaszálását, a lucerna második kaszálásával főleg az Alföldön haladnak jól. A rétek első kaszálása és a szóna betakarítása a dunántúli vizezős területek kivételével mindenütt befejezéshez közeledik.

A növényvédő állomások eddig kereken 97.000 holdon végeztek vegyszeres gyomirtást a különböző kulturnövényekben. A burgonyabogár elleni általános vegyszeres védekezést az ország legtöbb helyén rendben elvégezték. Megállapítható,

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 48. kiadás 1959. július 10. 17 óra 50 perc

/Jól halad az aratás...1.folyt./
38.

hogy az elmúlt évekénél nagyobb burgonyabogár invázió ellenére lényeges kár sehol nem esett. Az elmúlt héten a növényvédő állomások 14.000 holdon hajtották végre a burgonyabogár ellen előírt vegyszeres permetezést. A termelők és a növényvédő állomások általában jó eredménnyel védekeztek a különböző rovar és gombakártevők ellen.

A gyümölcsösökben az időszerű permetezési, a szőlőkben pedig a kötözési, a tetejezési és permetezési munkákat, valamint a kapálásokat szorgalmazzák a termelők. A peronoszpóra és a lisztharmat számos helyen fellépett. Eddig jó eredménnyel védekeztek ellene, de továbbra is fokozott gondot kell fordítani a védekezésre./MTI/

A magyar dolgozók tiltakoznak Manolisz Glezosz perének tárgyalása ellen

1959. július 10.

39.

A magyar dolgozók újabb és újabb tiltakozásokban ítélik el Manolisz Glezosz perbefogását. A görög kormányhoz intézett távirataikban tiltakoznak a hadbírósi tárgyalás ellen, a követelik a perbefogott hazafiak szabadonbocsátását.

Heves megye városaiban, falvaiban, üzemeiben a hét eleje óta többszáz tiltakozó gyűlést tartottak. Pénteken a megyei tanács dolgozói, a Petőfi altáró bányászai, a megyei kisipari szövetkezet dolgozói küldtek táviratot a görög kormánynak.

Szolnok megyében a dolgozók tizezrei tiltakoztak röpgyűléseken Manolisz Glezosz perének tárgyalása ellen. A Kőolajipari Tröszt alföldi kőolajfurási üzemének dolgozói egyöntetűen elítélték a görög kormány intézkedését, amellyel katonai bíróság elé állította Manolisz Glezosz újságíró szabadságharcost és társait.

↳ többek között

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 49 kiadás 1959 július 10. 17 óra 55 perc

/A magyar dolgozók... 1. folytatása/
39.

A szombathelyi vasutállomáson 900 vasutas dolgozó küldött tiltakozó táviratot. A Vas megyei tanács dolgozói táviratukban az emberi jogok durva lábbal tiprásának minősítik a Manolisz Glezosz ellen indított eljárást. Egyöntetűen tiltakozunk - írják - a törvénytelen eljárás ellen és követeljük k, hogy azt haladéktalanul szüntessék meg, s Manolisz Glezoszt bocsássák szabadon.

Többször dolgozó emelte fel tiltakozó szavát a Kecskeméti Konzervgyárban, s követelte: vizsgálják felül a görög szabadsághős ellen fogantatott intézkedéseket, s ügyét ne katonai, hanem polgári bíróság tárgyalja.

"Férhetetlen felháborodással vettük tudomásul, hogy a görög nép hősi fiát, Manolisz Glezoszt, eláptalan és koholt vádak alapján mégis rendkívüli bíróság elé állították. Követeljük a tárgyalás azonnali megszüntetését és Manolisz Glezosz szabadonbocsátását!" - írják tiltakozó táviratukban a Herendi Porcelángyár dolgozói.

A MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat dolgozói tiltakozó táviratukban többek között hangoztatják: "A világ békét, nyugalmat, társadalmi igazságosságot akar. Glezosz s célok érdekében fejtette ki az emberiség számára hasznos tevékenységét. A jövőért, a haladásért, a görög nép becsületéért harcolt, s ezzel kiérdemelte az emberiség hálaát. Fogvatartása a háborús politikát folytató görög kormány szégyene. Követeljük Manolisz Glezosz azonnali szabadonbocsátását."

Táviratban tiltakoztak Manolisz Glezosz katonai bíróság/állítása ellen a Központi Fizikai Kutató Intézet dolgozói is. "Manolisz Glezoszt mint a foszista német megszállás ellen hősiiesen küzdő görög hazafit ismerjük és tiszteljük. Meghurcolását az emberi szabadságjogok lábbal tiprásának tartjuk és követeljük szabadonbocsátását" - írják táviratukban.

↳ elé

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 július 10 17 óra 10 perc

/A magyar dolgozók.... 2 folytatása/
39

A MÁV-Eszaki Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói a hős görög hazafi szabadonbocsátását követelve hangsúlyozták, hogy Manolisz Glezosz nemcsak a görög nép, hanem a békéért, a demokráciáért és a függetlenségért vívott harc hőse is. A görög hazafi semmivel sem menthető letartóztatása jó esélyt ad a békés megoldásra és általános felháborodást keltett a békészerető és becsületes ember körében. Nem szabad, hogy Glezosz vére öntözze Hellász múltjának tisztó márványát, nem szabad, hogy önkény feketítse be a mai Görögországot. Követeljük, hogy Manolisz Glezoszt bocsássák szabadon.

A Hozzefias Népifront budapesti bizottsága a következőkben tilt között a görög kormánytól: Budapest békeszerető lakosságának nevében tiltakozunk az Akropolisz hőseinek, Manolisz Glezosznak katonai bíróság elé állítása ellen. Mint a klasszikus görög kultúra igaz tisztelői, összeférhetetlennek ítéljük ezt a pert a görög szellem minden nagy hagyományával. A demokratikus szabadságjogok, az emberi haladás nevében követeljük, adják vissza a nagy görög szabadságharcos szabadságát.

Tiltakozó táviratot küldtek még a Magyar Posztógyár, a Gyulai Harisnyógyár, a Szombathelyi Takarógyár, a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár, a Földalatti Vasut, a Közlekedési Építő Vállalat, a Lakfestéskémi Vállalat, a Női Ruhagyár, a Budapesti Cementárnyó Vállalat, a tártányai XV-ös akna, az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyára, a Jászapáti Alkotmány Tsz, a tiszakürti Új Flet Tsz, a fegyverneki, a mesterszállási repállomás dolgozói. /MTI/

/a Józsefvárosi Husipari Vállalat, a Nagykanizsai Üveggyár

Hőshullám Európában - Hazánkban több helyen volt pénteken 33-35 fokos meleg - Továbbra is meleg időt íér a Meteorológia

1959 július 10

40

A néhány nappal ezelőtt Európa fölé nyomult szubtrópusi áramlat gyors felmelegedést okozott Nyugat- és Közép-Európa-szerte. Franciaországban és Németországban már esütörtökön 34-35 fokra emelkedett a nappali hőmérsékleti maximum.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959 július 10 18 óra 10 perc

/Hőshullám... folytatása/
40

A hőshullám kelet felé terjed. Jelenleg Közép-Európa a kánikula "fészke". Hazánkban esütörtökön általában 30-33 fokos volt a meleg. Körmenden azonban 35 fokot mértek. Ez volt az idei rekord, amely 3.2 fokkal haladta túl a sokévi átlagot.

A Meteorológiai Intézetnél szerzett értesülések szerint Magyarországon eddig az 1950 július 5-én Pécsen mért 41.3 fokos meleg-maximum jelenti az utóbbi évszázad rekordját. Az idei rekord azonban nem különleges jelenség: az utóbbi években többször felülhaladták. A Duna-Tisza közén például Asotthalom határában 1956-ban 36.3, 1937-ben 39.7, 1952-ben pedig 38.4 fokot mértek. A meteorológusokhoz érkezett legújabb jelentések szerint a pénteki hőmérsékleti maximum a esütörtököt is túlhaladta. A következő napokra hasonló meleg idő várható, vasárnapra azonban előreláthatólag 1-2 fokkal csökken a hőmérséklet, szórványosan záporosó-zivatar is lehetséges. /MTI/

- o -

Apró Antal fogadta a csehszlovák katonai küldöttséget

1959 július 10

43

Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese pénteken délután az Országházban fogadta a Bohumir Lomsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttséget. A fogadásán jelen volt Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Néphadsereg politikai csoportfőnöke.

A csehszlovák katonai vezetők szívélyes, baráti beszélgetést folytattak a kormány első elnökhelyettesével, majd megtekintették az Országházat. /MTI/

- o -

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. július 10. 18 óra 20 perc

A politechnikai oktatás tapasztalatairól tárgyalt a Budapesti Szakmaközi Bizottság

41.

A Budapesti Szakmaközi Bizottság pénteki ülésén többek között megvizsgálta a politechnikai oktatás tapasztalatait. Megállapították, hogy az iskolákban a politechnikai oktatás jó alapot ad a fiataloknak a továbbtanuláshoz, a termelő munkához szükséges ismeretek elsajátításához. Egyre kielégítőbbek az iskolák és az üzemek kapcsolatai. Az iskolákat számos üzem patronálja, a tanulók gyakran látogatnak el üzemekbe. Egész sor iskolák jól felszerelt műhelye van, s ezeken a helyeken, mint például a Hegedüs Gyula utcai általános leányiskolában igen nagy az érdeklődés a műszaki gyakorlati oktatás iránt. Az üzemek sok iskolát ellátnak gépekkel, kéziszerszámokkal, hulladékanyaggal, Hiba azonban, hogy amíg egyes iskolákat 4-5 üzem, másokat egy sem patronál. Nagyobb szervezettséget javasol a Szakmaközi Bizottság, s egyben felhívja a figyelmet, hogy ne csak a nagyobb, hanem a kisebb üzemek segítségét is vegyék igénybe. Meglehetősen hátrányos helyzetben vannak a kapott támogatás szempontjából a nem üzemi kerületekben működő iskolák, helyes volna tehát, ha egy-egy gyárunk más kerület tanintézetét támogatná.

A Budapesti Szakmaközi Bizottság ezután a kulturális nevelőmunkáról, továbbá a budapesti Hazafias Népfőnt és a Szakmaközi Bizottság együttműködésének irányelveiről tárgyalt. /MTI/

-- a --

Az új szovjet nagykövét látogatása a külügyminiszter első helyettesénél

1959. július 10.

44.

Tyerenyij Pomicz Stikov rendkívüli és meghatalmazott nagykövét, a Szovjetunió magyarországi nagykövete megbízólevelének közeljövőben történő átadásával kapcsolatban látogatást tett Péter Jánosnál, a külügyminiszter első helyettesénél. /MTI/

-- . --

MTI BELFOLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. július 10. 18 óra 30 perc

Az Interparlamentáris Unió magyar nemzeti csoportjának tiltakozása Manolisz Glezosz ügyében

42.

G. Godacci-Pisanelli urnak,
az Interparlamentáris Unió elnökének és

A. de Blonay urnak,
az Interparlamentáris Unió főtitkárának,
G e n f

Mélyen tisztelt Elnök Ur és Főtitkár Ur!

Mi, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése interparlamentáris csoportjának képviselői mélyes megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy Manolisz Glezoszt, a görög antifasiszta szabadsághóst és a nemzetközi békeharc kiemelkedő személyiségét a görög hadbíróóság ítélete fenyegeti. Az Interparlamentáris Unió Alapszabályában lefektetett magas szomszédos eszmék arra köteleznek bennünket, hogy felemeljük tiltakozó szavunkat a demokratikus szabadságjogok védelmében. Ezért csatlakozunk az egész világ haladó közvéleményének hangjához, követelve Manolisz Glezosz haladéktalan szabadonbocsátását.

Kérjük, mélyen tisztelt Elnök Ur és Főtitkár Ur, hassanak oda, hogy a 56 ország parlamenti képviselőit magában egyesítő Interparlamentáris Unió hallassa hangját a görög nép szabadon választott képviselőjének, Manolisz Glezosznak védelmében.

Őszinte tisztelettel -

az Interparlamentáris Unió
magyar nemzeti csoportja
képviselői. /MTI/

-- . --

Előadás a német szakszervezetekről

1959. július 10.

45.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, a SZOT elnökségének tagja pénteken a SZOT központi iskolán előadást tartott a német szakszervezeti mozgalom történetéről és jelenlegi helyzetéről.

Az előadás a SZOT elnöksége által rendezett nemzetközi kérdésekről szóló előadássorozat befejező előadása volt. /MTI/

-- . --

B 52. kiadás 1959. július 10. 18 óra 20 perc

A politechnikai oktatás tapasztalatairól tárgyalt a Budapesti Szakmaközi Bizottság

41.

A Budapesti Szakmaközi Bizottság pénteki ülésén többek között megvizsgálta a politechnikai oktatás tapasztalatait. Megállapították, hogy az iskolákban a politechnikai oktatás jó alapot ad a fiataloknak a továbbtanuláshoz, a termelő munkához szükséges ismeretek elsajátításához. Egyre kielégítőbbek az iskolák és az üzemek kapcsolatai. Az iskolákat számos üzem patronálja, a tanulók gyakran látogatnak el üzemekbe. Egész sor iskolák jól felszerelt műhelye van, s ezeken a helyeken, mint például a Hegedüs Gyula utcai általános leányiskolában igen nagy az érdeklődés a műszaki gyakorlati oktatás iránt. Az üzemek sok iskolát ellátnak gépekkel, kéziszerszámokkal, hulladékanyaggal, Hiba azonban, hogy amíg egyes iskolákat 4-5 üzem, másokat egy sem patronál. Nagyobb szervezettséget javasol a Szakmaközi Bizottság, s egyben felhívja a figyelmet, hogy ne csak a nagyobb, hanem a kisebb üzemek segítségét is vegyék igénybe. Meglehetősen hátrányos helyzetben vannak a kapott támogatás szempontjából a nem üzemi kerületekben működő iskolák, helyes volna tehát, ha egy-egy gyárunk más kerület tanintézetét támogatná.

A Budapesti Szakmaközi Bizottság ezután a kulturális nevelőmunkáról, továbbá a budapesti Hazafias Népfőnt és a Szakmaközi Bizottság együttműködésének irányelveiről tárgyalt. /MTI/

Az új szovjet nagykövet látogatása a külügyminiszter első helyettesénél

1959. július 10.

44.

Tyerentyij Fomic Stikov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Szovjetunió magyarországi nagykövete megbízólevelének közeljövőben történő átadásával kapcsolatban látogatást tett Péter Jánosnál, a külügyminiszter első helyettesénél. /MTI/

B 53. kiadás 1959. július 10. 18 óra 30 perc

Az Interparlamentáris Unió magyar nemzeti csoportjának tiltakozása Manolisz Glezosz ügyében

42.

G. Godacci-Pisanelli urnak,
az Interparlamentáris Unió elnökének és

A. de Blonay urnak,
az Interparlamentáris Unió főtitkárának,
G e n f

Mélyen tisztelt Elnök Ur és Főtitkár Ur!

Mi, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése interparlamentáris csoportjának képviselői mélyszégyenrel értesültünk arról, hogy Manolisz Glezoszt, a görög antifasiszta szabadsághóst és a nemzetközi békeharc kiemelkedő személyiségét a görög hadbíróóság ítélete fenyegeti. Az Interparlamentáris Unió Alapszabályában lefektetett magasztos eszmék arra köteleznek bennünket, hogy felemeljük tiltakozó szavunkat a demokratikus szabadságjogok védelmében. Ezért csatlakozunk az egész világ haladó közvéleményének hangjához, követelve Manolisz Glezosz haladéktalan szabadonbocsátását.

Kérjük, mélyen tisztelt Elnök Ur és Főtitkár Ur, hassanak oda, hogy a 56 ország parlamenti képviselőit magában egyesítő Interparlamentáris Unió hallassa hangját a görög nép szabadon választott képviselőjének, Manolisz Glezosznak védelmében.

Öszinte tisztelettel -

az Interparlamentáris Unió
magyar nemzeti csoportja
képviselői. /MTI/

Előadás a német szakszervezetekről

1959. július 10.

45.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, a SZOT elnökségének tagja pénteken a SZOT központi iskolán előadást tartott a német szakszervezeti mozgalom történetéről és jelenlegi helyzetéről.

Az előadás a SZOT elnöksége által rendezett nemzetközi kérdésekről szóló előadássorozat befejező előadása volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 július 10 1 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 július 10

49

Várható időjárás szombat estig:

A meleg idő tovább tart. Légsékelt szél, kevés felhő, száraz idő.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 30-35 fok között lesz.

A Duna vizállása ma délután 17 órakor: 457 centiméter. /MTI/

- o -

Kádár János elvtárs fogadta a szovjet pártmunkás-küldöttséget

1959 július 10

46

Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, pénteken délután fogadta a szovjet pártmunkás-küldöttséget, amely V.J. Szemicsasznij elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodik.

A szívélyes, baráti beszélgetésen jelen volt Kiss Károly elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, Sándor József elvtárs, a Központi Bizottság tagja, a KB párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és Szilágyi Dezső elvtárs, a KB nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 július 10 19 óra 40 perc

A 35. számú hír helyett az alábbi anyagot közöljük a szerkesztőségnek:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletei

1959 július 10

A Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről szóló, Szófiában 1958. június 27-én aláírt egyezmény kihirdetéséről.

Az egyezmény célja az, hogy azoknak a személyeknek, akiket mindkét fél a saját jogszabályai alapján állampolgárának tart, kettős állampolgársága - önkéntes elhatározás alapján megszűnjék és hogy a kettős állampolgárság keletkezését megakadályozzák. Az ilyen személyek az egyezmény rendelkezéseinek megfelelően sajátmaguk dönthetik el, hogy melyik szerződő fél állampolgárságát kívánják fenntartani.

Azoknak, akik nem annak a szerződő félnek állampolgárságát választják, amelynek területén laknak, írásbeli nyilatkozatot kell benyújtaniuk a másik szerződő fél nagykövetségéhez. Akik harmadik állam területén laknak, a nyilatkozatot annak a szerződő félnek diplomáciai, vagy konzuli képviselőihez nyújtják be, amelynek állampolgárságát választják. A nyilatkozatok benyújtásának határideje az egyezmény hatálybalépése napjától számított egy év.

A nyilatkozat megtételére nagykorú személy - jelen esetben, aki 18. életévét betöltötte, vagy aki annak az életkornak betöltése előtt házasságot kötött - jogosult.

A kiskorú gyermekek - ha mindkét szülőnek azonos állampolgársága lesz - a szülők állampolgárságát követik. Ha az egyik szülő az egyik, a másik szülő a másik szerződő fél állampolgára, kiskorú gyermekeik állampolgársága ügyben megegyezhetnek. Ennek hiányában a kiskorú gyermekek annak a szerződő félnek az állampolgárai maradnak, amelynek területén laknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1959. július 10. 10 óra 45 perc

/A Népköztársaság... folytatás
35

Azt a személyt, aki a meghatározott ideig nem nyújt be nyilatkozatot, ama szerződő fél állampolgárának kell tekinteni, amelynek területén lakik.

x x x

Ugyencsak a Magyar Közlöny szombati száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerőjű rendeletét a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között Szófiában, 1958. június 27-én aláírt konzuli egyezmény kihirdetéséről.

Az egyezmény alapján szabályozták a két állam között fennálló konzuli kapcsolatokat. E szerint mindkét szerződő félnek jogában áll a másik fél területén konzulátusokat létesíteni. A konzul elismerése után a fogadó állam hatóságai minden szükséges intézkedést megtesznek, hogy a konzul hivatali tevékenységét zavartalanul folytathassa, és élvezhessen mindazokat az előjogokat és mentességeket, amelyeket az egyezmény és a fogadó állam jogszabályai biztosítanak számára.

A konzulok székhelyét és konzuli kerületét a szerződő felek esetenként, egyetértésben állapítják meg./MTI/

- o -

Magyarországra látogatott Arisztov elvtárs

1959. július 10.

50

A.B. Arisztov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára évi szabadságának egy részét feleségével és fiával együtt hazánkban töltötte.

Magyarországi tartózkodása során Arisztov elvtárs szívélyes baráti légkörben találkozott Kádár János elvtárral, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárával, dr. Münnich Ferenc elvtárral, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökével, valamint a párt és az állam több vezetőjével. Arisztov elvtárs megtekintette Budapest nevezetességeit és felkereste néhány vidéki városunkat. A vendégek pénteken utaztak Magyarországról./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

57.

B kiadás 1959. július 10. 20 óra 01 perc

Magyarország - dán asszonyok szemével - Az Országos Nótanács fogadása a hazánkban tartózkodó dán nőküldöttség tiszteletére

47.

A Magyar Nők Országos Tanácsának vezetői és munkatársai pénteken baráti találkozóra hívták meg a dán asszonyok küldöttségét, amely csaknem két hete tartózkodik hazánkban. A vendégeket Ortutay Zsuzsa, az Országos Nótanács titkára üdvözölte. A küldöttség tagjai beszámoltak itteni élményeikről, tapasztalataikról. Oda Mikkelsen háziasszony, a dán nőszövetség titkára, a delegáció vezetője, meleg szavakkal mondott köszönetet a baráti fogadtatásért és a szíves vendéglátásért. Elmondotta, hogy a delegáció tengernyi élménnyel gazdagodott. Különösen nagy hatást tett rájuk az a szerető gondoskodás, amellyel országszerte körülveszik a gyerekeket. Jártak a Főti Gyermekvárosban, felkerestek egészségügyi intézményeket, bölcsődéket, s egyöntetű volt a tapasztalat: Magyarországon messzemenően gondoskodnak arról, hogy a jövő nemzedéke még szebben, még boldogabban élhessen. Elmondotta még a küldöttség vezetője: örömmel tapasztalták, hogy a nőmozgalom mély gyökeret eresztett a magyar asszonyok, lányok körében, s a Nótanácsnak igen komoly hatása, befolyása van.

Christiane Andersen tanítónő a pedagógus szemével gyűjtötte magyarországi tapasztalatait. Kijelentette: el fogják mondani: saját szemükkel győződtek meg, milyen boldog, bizakodó a magyar nép, s szívében milyen mélyen él a békevágy.

A delegáció harmadik tagja, Sonja Jörgensen többek között arról szólt, hogy vidéki látogatásaik alkalmával megismerkedtek a termelőszövetkezetek életével, a szövetkezeti parasztság munkájával.

- Az az érzésünk, hogy Önöknél nagyon sok a boldog ember, aki tudja, miért dolgozik. Öröm volt látni, milyen erős a gyárak dolgozóiban, a tsz-ek tagságában a közösségi szellem, az együvértartozás érzése. Az üzemek vezetői, a szövetkezeti elnökök és tagok egyformán megbecsült emberként, vállt vállhoz vetve dolgoznak.

A dán asszonyok végül megjegyezték, hogy hazatérésük után minderről pontosan beszámolnak a dán nőknek.

A többórás baráti beszélgetés végén Ortutay Zsuzsa bucsuzott el a vendégektől, akik vasárnap utaznak vissza hazájukba./MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1959. július 10. 10 óra 10 perc

A budapesti népfrent-bizottság elnökségének ülése

1959. július 10.

40

A Hazafias Népfrent budapesti bizottságának elnöksége pénteken délután a népfrent helyiségében dr. Harner Ferenc elnökléssel ülést tartott. Schütz Árpád, a budapesti népfrent-bizottság titkára beszámolt a fővárosi népfrent mozgalom féléves munkájáról. Felhívította, hogy az elmúlt félévben örömdotásán fejlődött a budapesti népfrent-mozgalom és megnőtt a népfrent társadalmi munkásságának száma. Jelentékeny előrehaladás tapasztalható a tanácsokkal és a tömegszervezetekkel való együttműködésben. Az idén a népfrent-bizottságok a lakosság széles körében ismertették a kerületfejlesztési terveket, javaslatokkal, társadalmi munka szervezésével segítették a tanácsok munkáját. A tanácsnoki beszámoló elkészítésében is együtt dolgozott a tanács és a népfrent. Ma már a tanácsok egyre inkább segítőtársuknak látják a népfrent-bizottságokat és több kerületben a népfrentre bízták a távlati fejlesztési tervek kidolgozását, amelyeket a továbbiakban tanácsülésen vitatnak meg.

A béke-világ mozgalom tizéves évfordulója kapcsán a népfrent békebizottságai mintegy 840 békegyűlésen tájékoztatták a lakosságot a nemzetközi helyzet fő kérdéseiről. A többi tömegszervezettel együtt kivették részüket az idei barátsági hónap előkészületeiből, a Tanácsköztársaság 40 éves és felszabadulásunk 14 éves évfordulójának megünnepléséből.

Ezután az elnökség tagjai megvitatták a budapesti népfrent-bizottság második félévi munkatervét. A munkaterv lényeges része a népfrent országos tanácsa elnökségének, az ifjúság nevelésével kapcsolatos határozatából adódó budapesti feladatok előkészítése. A továbbiakban még eredményesebbé kívánjuk tenni a népfrentnek a községfejlesztési tervek végrehajtására, a társadalmi munka fokozására irányuló tevékenységét. Végül tovább erősítik a mozgalom társadalmi vezetését.

Az elnökség elhatározta, hogy a következő táviratot küldi Manolisz Glezosz ügyében a görög kormánynak:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1959. július 10. 21 óra 35 perc

/A budapesti népfrent...1.folyt./
48.

- Budapest békeszerető lakossága nevében tiltakozunk az Akropolisz hősének, Manolisz Glezosznak katonai bíróság elé állítása ellen. Mint a klasszikus görög kultúra igaz tisztelői, összeférhetetlenül ítéljük ezt a pert a görög szellem minden nagy hagyományával. A demokratikus szabadsághoz, az emberi haladás nevében követeljük, adják vissza a nagy görög szabadsághős szabadságát./MTI/

--- --

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959. július 10.

Ma B 47-es kiadás /Jól halad az aratás... című hírünk/ harmadik bekezdés második mondatának első része kimarad, helyesen a következő: A burgonya második tölthetőségét kilenc, a kukorica második kapálását pedig tizenhárom magyar fejezte be. /MTI/

- o -

Foadás a Mongol Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából

1959. július 10.

51

A Mongol Népköztársaság nemzeti ünnepé, a Népköztársaság megalakulásának harmincnyolcadik évfordulója alkalmából Szodnomin Avarzed, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este fogadást adott a Gundel Étteremben. A fogadáson megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttarja.

Részt vett a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, a kormánynak és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B-6o kiadás

1959. július 10

21 óra 15 perc

/Fogadás.... folytatása/
51

Jelen voltak a fogadáson több budapesti nagyüzem és vidéki termelészövetkezet kiváló dolgozói.

A szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson jelent volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, valamint több Magyarországon tartózkodó külföldi delegáció. /MTI/

- o -

Diszünnepség csehszlovák katonai küldöttség tiszteletére

1959. július 10

24

A hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség tiszteletére pénteken este diszünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. Az ünnepségen Bohumir Lomsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, a küldöttség vezetője zászlót ajándékozott a Magyar Néphadseregnek. Az ünnepségen Bohumir Lomsky vezérezredes és Révész Géza vezérezredes, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere beszédet mondott. Ezután a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese műsort adott a vendégek tiszteletére. /MTI/

- o -

Vége



MUNKASZÁM:

A/82

FELVÉTEL:

622

Készítette: **HORVÁTHNE**